
TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ                   17. LEDNA 2019 • ČÍSLO 2 • ROČNÍK XXVIII                 WWW.KOPRIVNICE.CZ              CENA 7 KČ

V sobotu se rozjely

vleky na sjezdovce

K o p ř i v n i c e  (dam) – Ve

srovnání s loňským extrémně ne-

příznivým rokem se letos milov-

níci lyžování dočkali zprovoz-

nění areálu na Červeném kameni

zhruba o měsíc dříve. Vleky na

kopřivnické sjezdovce se poprvé

rozjely v sobotu 12. ledna a na

rozdíl od loňského roku si lyžaři

hned od začátku sezony mohli

užívat i komfort přibližovacího

vleku a nemuseli k lyžařské chatě

stoupat po svých. Na svahu leží

15-20 centimetrů přírodního

a technického sněhu. Během prv-

ního víkendu využilo služeb

zdejšího areálu asi 400 lyžařů,

zájem byl i o večerní lyžování. 

(Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (dam) –

„To, že necestují z nedostatku

peněz nebo času, jsou jen vý-

mluvy lidí, kteří sedí doma ze

strachu,“ říká Hana Machalová,

nenápadná žena z nedalekého

Vsetína, která inspiruje svými

cestovatelskými zážitky nejen fa-

noušky svého facebookového

profilu, ale také návštěvníky žá-

daných přednášek, které pořádá

po celé republice. Před týdnem

se zastavila i v kopřivnické Vile

Machů, a jak přiznala, udělala si

další cestovatelský zářez, pro-

tože, ač to nemá daleko, v Kop-

řivnici nikdy dřív nebyla. 

Na svých přednáškách Hana

Machalová na rozdíl od mnoha

jiných světoběžníků příliš ne-

mluví o tom, jaké země nav-

štívila a co v nich viděla, ale pos-

kytuje podrobný návod, jak

cestovat chytře, levně a často.

„Když to zvládnu já s předškol-

ním dítětem nebo naše babi, má

na cestování po světě peníze

a čas opravdu každý. Lidem

chybí především kuráž. Drží je

doma strach, že to nezvládnou,

že se nedomluví, že se ztratí. Je

to podceňování sebe sama. Při-

tom situace, které ve světě zažijí,

jsou velmi obyčejné. V zahraničí

není život nijak zásadně odlišný.

Mnohdy jsou naopak města lépe

značená a veřejná doprava fun-

guje lépe než u nás,“ tvrdí Hana

Machalová.

(Pokračování na straně 3)

V sobotu 12. ledna se rozjely vleky v lyžařském areálu na Červeném kameni a začala
výuka Lyžařské školy Sluníčko.                                    FOTO: DAVID MACHÁČEK

Lidem prý brání v cestování vlastní
strach, ne nedostatek času a peněz

•     Kopřivničtí včelaři slaví sto

let od založení spolku       (str. 3)

•     Kalle odehrají výjimečný

koncert ve Vile Machů     (str. 4)

•     Místní hokejisté slavili

a hráli pro charitu            (str. 8)

Dnes v čísle:

Tatra vloni zaznamenala propad výroby a reaguje změnami

Hradišťan s primášem Jiřím Pavlicou vyprodali velký sál kulturního domu. Program koncertu byl částečně i ohlédnutím za
vánočními svátky. Rozhovor s primášem cimbálovky čtěte na straně 4.                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Nejvíce nově přihlášených lidí

do evidence nezaměstnaných za 11 měsíců vykázala v prosinci

2018 statistika zdejší pobočky úřadu práce. Během prosince

zaevidovali úředníci 180 nových uchazečů o zaměstnání. 

Počet lidí bez práce v Kopřivnici a nejbližším okolí stoupl

bezmála o stovku, z listopadových 830 na 923 lidí k 31. prosinci

2018. Kopřivnice stejně jako většina dalších regionů a celá

Česká republika tak zažily po delší době mírný růst nezaměst-

nanosti. Poslední den roku činil podíl nezaměstnaných osob na

Kopřivnicku 3,21 % práceschopných obyvatel, což představuje

meziměsíční nárůst o 0,35 %. Analytici úřadu práce prosincový

nárůst nezaměstnanosti, který není ničím neobvyklým, vy-

světlují především ukončením sezonních prací v zemědělství

a ve stavebnictví a také vypršením některých pracovních smluv

uzavřených na dobu určitou.

Významnější korekci přinesl prosinec také v seznamu vol-

ných pracovních míst.                    (Pokračování na straně 2)

Konec minulého roku přinesl

mírné zvýšení nezaměstnanosti

K o p ř i v n i c e  (hod) – Počet Kopřivničanů klesl pod dvaa-

dvacet tisíc. V průběhu loňského roku klesl počet obyvatel Ko-

přivnice o 175 na 21 896. Přitom k 31. 12. 2017 žilo v Kopřivnici

celkem 22 071 obyvatel s trvalým pobytem. K poslednímu dni

loňského roku radnice evidovala v Kopřivnici celkem 11 073 žen

a 10 823 mužů. Nejen v samotném městě, ale i v Lubině a Mniší

žije více žen než mužů, výjimkou jsou Vlčovice, kde je více

mužů.                                                (Pokračování na straně 2)

Počet obyvatel Kopřivnice

klesl pod dvaadvacet tisíc

K o p ř i v n i c e  (hod) – I v průběhu

roku 2018 docházelo k překračování

imisních limitů, což se odráží i na zdra-

votním stavu obyvatel Moravskoslezského

kraje, který patří do oblasti se zhoršenou

kvalitou ovzduší, neboť v něm dochází

k překračování ročních imisních limitů sta-

novených pro benzo(a)pyren a tuhé zne-

čišťující látky v podobě suspendovaných

částic frakce PM

10

a PM

2,5

. Tyto látky

jsou do ovzduší uvolňovány z dopravy

a spalovacích procesů probíhajících jak

v průmyslu a energetice, tak především

v lokálních topeništích. 

I když se hodnoty pro překračování

povolených limitů neměří přímo v Kop-

řivnici, pro posouzení kvality ovzduší se

používají hodnoty získané automatizova-

nou měřicí stanicí ve Studénce, které jsou

+- 10 % podobné i pro naše město. 

„Pro suspendované části PM10 je sta-

noven denní limit 50 µg/m

3

a roční limit

překročení je 35 za rok. Z měření zjiště-

ných ve Studénce vyplynulo, že v průběhu

loňského roku došlo k překročení povole-

ných limitů 47x, čímž tato oblast skončila

v rámci celé ČR na 21. místě ze 124 stanic

v celé republice. Maximální koncentrace

byla naměřena 4. března, a to 156,8

µg/m

3

,“ uvedla Lucie Chromčáková, pra-

covnice kopřivnické radnice mající na sta-

rosti ovzduší. V roce 2017 byl překročen

povolený limit 56krát, přičemž k nej-

vyššímu překročení maximální povolené

koncentrace došlo hned 9. ledna, kdy na-

měřená hodnota činila 192,5 µg/m

3

.

Stále platí, že jednou z nejvýznamněj-

ších látek, která má podíl na znečištění

ovzduší i z hlediska hodnocení imisních

limitů, je látka PM

10,

jejíž denní limit je

stanoven na 50 μg/m

3

. Tyto částice se mo-

hou usazovat do dýchací soustavy, neboť

jsou schopny proniknout až do plicních

sklípků a způsobovat zdravotní problémy. 

(Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (dam) – Druhá skončila Kopřivnice se

svým příspěvkem do soutěže O nejlepší praxi Zdravých měst.

Místní dobrou praxi v soutěži reprezentovala školní charita-

tivní akce Slabikář pro každého. 

Úspěšný projekt lubinské základní školy, jehož podstatou

byla pomoc se zajištěním učebnic a vyučovacích pomůcek

krajanským školám na Ukrajině a v Srbsku, získal v závěreč-

ném hlasování na Facebooku 187 „lajků“. Projekt, který do

soutěže pořádané Národní sítí Zdravých měst přihlásila Ko-

přivnice, se dlouho držel se slušným náskokem na první

příčce, v závěru soutěže jej ale v popularitě předstihl projekt

přípravy a pilotního ověření lokální koncepce sociálního by-

dlení v obci Křižánky.                   (Pokračování na straně 2)

Místní projekt skončil v soutěži
Dobré praxe těsně pod vrcholem

Vloni došlo 35krát k překročení imisního limitu

K o p ř i v n i c e  (dam) – Rok

2018 nebude rozhodně patřit k nej-

úspěšnějším v tatrovácké historii.

Firma, která si vloni připomínala 120.

výročí od výroby prvního nákladního

automobilu, v tomto roce zazname-

nala poměrně prudký pokles pro-

dukce. Podle informací automobilky

bylo vloni vyrobeno 851 jednotek,

což zahrnuje jak kompletní vozidla,

tak podvozky a CKD sady, o rok

dříve přitom produkce Tatry Trucks

skončila těsně pod úrovní patnácti set

vozů.

Paradoxně i dobře vypadající

ukazatele o výši výroby v roce 2017

jsou zřejmě jednou z příčin součas-

ných obtíží automobilky. Tatra na

tom není tak, jak by mohla být,

údajně kvůli chybám vzniklým zej-

ména během roku 2017, kdy bylo vy-

robeno určité množství vozidel na

sklad. K tomu Tatra nedokázala včas

na přelomu roku 2017 a 2018 snížit

své náklady v období nižší poptávky.

Přestože tato situace vznikla pri-

márně v roce 2017, projeví se naplno

právě ve výsledcích roku 2018, zní

z automobilky.

(Pokračování na straně 2)
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(Dokončení ze strany 1)
Vesnice na Vysočině s necelými čtyřmi

sty obyvateli dokázala své podporovatele

zmobilizovat nakolik, že při uzavření sou-

těže se její skóre zastavilo na 266 „lajcích“.

Ostatních 15 projektů přihlášených do sou-

těže za Křižánkami a Kopřivnicí zaostalo

o koňskou délku a získalo jen nízké desítky

nebo i jednotky označení „To se mi líbí“,

a to včetně velkých měst, jako je Ostrava,

jejíž projekt Sportuj v Ostravě získal na-

příklad jen čtyři vztyčené palce.

„Smyslem prvního ročníku soutěže

bylo zřejmě zviditelnění příkladů Dobré

praxe jednotlivých Zdravých měst a možná

také tak trochu test, jak jednotlivé radnice

umí využívat sociálních sítí ke komunikaci

se svými občany,“ řekla Barbora Sopu-

chová, koordinátorka projektu Zdravé

město v Kopřivnici, s tím, že oficiální

vyhlášení výsledků soutěže proběhne

v rámci konference Udržitelně a zdravě ve

městech, kterou Národní síť Zdravých

měst pořádá příští týden v Praze.

Místní projekt skončil v soutěži Dobré praxe těsně...

Vloni došlo 35krát k překročení...

(Dokončení ze strany 1)
Na tuto frakci částic se váží polycyklické aromatické uhlo-

vodíky, které nesou další rizika, jako je mutagenita

a karcinogenita. Denní imisní limit této znečišťující látky je

během roku překračován několikrát, především v zimních mě-

sících, kdy jsou i vzhledem k topné sezoně zhoršené rozptylové

podmínky a je zaznamenáván častější výskyt inverzních stavů

počasí potlačujících rozptýlení znečišťujících látek do vyšších

vrstev atmosféry. 

V průběhu ledna došlo k 5 překročením, v únoru byl limit

překročen 16x, v březnu 11x a v dubnu jen jednou. K dalšímu

překročení došlo opět na počátku další topné sezony, tedy

v říjnu, kdy došlo ke 3 překročením, v listopadu 8x a v prosinci

byly překročeny povolené limity 3x.

Ze statistických údajů vyplývá, že v roce 2012 došlo k pře-

kročení imisních limitů 56x, o rok později to bylo 63x, 67x

v roce 2014, 57x v roce 2015. V roce 2016 poprvé nedošlo

k překročení povoleného limitu, neboť bylo zaznamenáno jen

32 překročení, zato v roce 2017 bylo zaznamenáno 56 překro-

čení. Klesající tendence počtu překročení by mohla mimo jiné

souviset s mírnější zimou a rozptylově příznivějším počasím,

neboť k velkým znečišťovatelům ovzduší patří lokální topeniště. 

Zápis do letního semestru Akademie třetího věku probíhal i přes velký zájem seniorů v poklidu.
V průběhu pondělního dopoledne byl zcela obsazen jen jeden kurz. FOTO: D. HOĎÁKOVÁ

Počet obyvatel Kopřivnice klesl pod dvaadvacet tisíc

(Dokončení ze strany 1)
Vloni se narodilo 262 dětí,

133 chlapců a 129 dívek, což

je o 22 více než v roce 2017.

Tehdy se narodilo 130 chlapců

a 110 dívek. V průběhu loň-

ského roku zemřelo 119 mužů

a 101 žen, přitom o rok dřív to

bylo 104 mužů a 103 žen.

Největší podíl na úbytku

obyvatel má migrace. Stále

platí, že víc Kopřivničanů se

vystěhovává, než při-

stěhovává. Zatímco se vloni

z Kopřivnice odstěhovalo 489

osob, nově přistěhovaných

bylo jen 222, v roce 2017 se

510 osob vystěhovalo a 312 se

přistěhovalo.

K poklesu dochází

i v počtu osob s úřední adresou

na radnici. Poprvé poklesl je-

jich počet v průběhu roku

2017 z 1 423 na 1 385 osob

a ke konci roku 2018 bylo na

radnici evidováno 1 363 osob.

V průběhu loňského roku

ukončila radnice trvalý pobyt

v Kopřivnici celkem 305 li-

dem, což je o 21 méně než

v roce předešlém.

Tatra vloni zaznamenala...

(Dokončení ze strany 1)
Důvodem poklesu výroby v loňském roce je podle vyjádření

automobilky zejména absence zakázek z obranných projektů.

Nižší produkce se pochopitelně odrazí také na hospodářských

výsledcích společnosti, ty však Tatra zatím nemá k dispozici.

Firma prý ale nemá problémy s financováním výroby či exportu.

Na vzniklou situaci Tatra Trucks už s novým generálním ředite-

lem reaguje. Cílem je například zefektivnit průchod zakázky

firmou a zjednodušit plánování s ohledem na to, že Tatra nevyrábí

velké série vozidel a každá zakázka je specifická. S ohledem na

to byl už v prosinci zaveden systém takzvaného plovoucího

budgetu a řízení zakázek po týdnech namísto dřívější měsíční

periodicity.

Je jisté, že celkový stav Tatry Trucks se odrazí i v personální

politice firmy. Ta podle slov svého mluvčího Andreje Čírtka ale

žádné masivní propouštění neplánuje. „Pokud dojde ke snížení

nákladů i v personální oblasti, bude se jednat primárně o admi-

nistrativní, tedy technickohospodářské pracovníky. K určitému

snížení počtu zaměstnanců dojde také na konto přirozené

fluktuace, například kvůli dosažení důchodového věku, ukončení

některých smluv na dobu určitou či využívání agenturních za-

městnanců,“ nechal se slyšet Čírtek.

Aktuálně má Tatra Trucks již pevně stanovený výrobní plán

na celé první čtvrtletí roku 2019. Všechny zakázky, se kterými

počítá, jsou podepřeny kontrakty s konkrétními zákazníky. Vý-

roba na sklad se až na případné výjimky v podobě demonstračních

a předváděcích vozidel v roce 2019 nepředpokládá a plán na

celý rok 2019 by měl být oproti roku 2018 růstový.

Dosud neznámý pachatel odcizil v době od 3. ledna od

14 hodin do 4. ledna do 12 hodin mincovník poté, co jej vy-

páčil z přístroje pro ovládání zámku dveří veřejné toalety

u dětského hřiště v blízkosti ZŠ Alšovy. Způsobená škoda

byla předběžně vyčíslena na 10 tisíc korun. Pachateli hrozí

v případě dopadení až dva roky za mřížemi. 

s t í n y

Kopřivničané se chtějí zapojovat do diskuzí na různá témata

K o p ř i v n i c e  (hod) –

Zájem o participaci občanů na

dění ve městě zjišťoval prů-

zkum, který pro kopřivnickou

radnici zpracovala brněnská

společnost AUGUR Consul-

ting, s. r. o.

Téměř 55 % respondentů

rozhodně nebo spíše souhlasilo,

že mají různé možnosti, jak se

zapojit do rozhodování o míst-

ních záležitostech (veřejná pro-

jednání, informační setkání, do-

tazníkové akce apod.) a 52 %

zastává názor, že lidé jako já

mohou hlasovat ve volbách, ale

jinak místní záležitosti nemo-

hou ovlivnit. Třetina dotazova-

ných si myslí, že rozhodování

zastupitelstva se jich netýká,

a také to, že je lépe se starat

o vlastní věci a nemíchat se do

veřejných záležitostí.

Z průzkumu vyplynulo, že

jen třetina respondentů by byla

ochotna přijít na veřejné set-

kání či projednání zabývající

se tématem rozvoje města. Té-

měř dvě třetiny dotázaných ne-

jsou ochotny přijít. Přijít jsou

ochotni spíše lidé s vyšším

vzděláním a bydlící v rodin-

ných domcích. Zjišťoval se

i zájem o projednávaná témata

veřejných setkání. Téměř 83 %

dotazovaných by bylo ochotno

přijít na veřejné setkání zabý-

vající se tématem rozvoje

města, a to na diskuzi o obec-

ných informacích o veřejné

správě (dění ve městě, připra-

vované stavební akce), 75 %

by zajímalo téma volný čas,

kultura a sport, životní pro-

středí by přitáhlo téměř 70 %

respondentů.

Zjišťoval se i názor respon-

dentů na to, zda mají dostateč-

nou možnost podílet se na míst-

ním plánovacím procesu. Jen

jedna třetina zastává názor, že

ano. Tato hodnota je nejvyšší

z šesti prováděných průzkumů

od roku 2008, kdy tento názor

zastávalo jen 15,7 % dotazo-

vaných. 

Kurz Ladislava Cvíčka zajímal

seniory nejvíc, v dalších je volno

K o p ř i v n i c e  (hod) – V pondělí 14. ledna ráno měli

zájemci z řad seniorů možnost přihlásit se do letního semestru

již 17. ročníku Akademie třetího věku. Tentokrát si mohli vy-

bírat ze čtyř kurzů – Spisovatelé, jak je znáte i neznáte III.,

Kapitoly z astronomie III., Cestování – co jste možná neviděli

a Nedovolte mozku stárnout – Kurzy trénování paměti. 

„Z připravovaných témat je prozatím obsazeno jen téma

Regionální spisovatelé pana Ladislava Cvíčka. Na další témata,

tedy povídání o astronomii i kurzy trénování paměti, se mohou

zájemci stále hlásit. Stejně tak se mohou posluchači přihlašovat

na virtuální univerzitu, tentokrát na téma Cestování - co jste

možná nevěděli. Pokračující studenti se mohou hlásit v průběhu

následujícího týdne. Neobvyklé téma zaujalo i zcela nové pos-

luchače,“ okomentovala situaci s přihlašováním Lucie Kazlep-

ková, pracovnice Městské knihovny Kopřivnice, která má aka-

demii na starosti, s tím, že bližší a aktuální informace najdou

zájemci na webových stránkách knihovny, případně přímo

v knihovně.

Konec minulého roku přinesl...

(Dokončení ze strany 1)
Zatímco ještě na konci listopadu jich úřad práce registroval

na Kopřivnicku 1 121, o měsíc později bylo o víc než dvě stovky

volných pozic méně. Na konci roku zaměstnavatelé poptávali

v našem regionu 898 pracovníků. Počet uchazečů na jedno volné

pracovní místo v novojičínském okrese stoupl z 0,93 v listopadu

na 1,1 v prosinci. I přes růst počtu lidí bez práce je situace na trhu

práce z pohledu zaměstnanců stále lepší, než byla na začátku

roku 2018. To bylo v evidenci úřadu práce takřka o dvě stě lidí

více a podíl nezaměstnaných činil 3,85 %. 

V sobotu se rozjely...

(Dokončení ze strany 1)
Dokud to sněhová pokrývka do-

volí, bude sjezdovka nad městem

v provozu denně.

Hned první den provozu na sjez-

dovce využili také účastníci letošního

cyklu Lyžařské školy Sluníčko. Tu

organizuje místní dům dětí a mládeže

už počtrnácté a letos se kvalifikovaní

instruktoři starají hned o 44 začína-

jících lyžařů. Vloni v Kopřivnici sně-

hové podmínky lyžování neumožnily

ve dvou výukových dnech z pěti, le-

tos si alespoň zahájení výuky fre-

kventanti kurzu užili na svahu Čer-

veného kamene, o tom, zda i dalších

pět sobot stráví v Kopřivnici nebo

budou muset za sněhem vyjíždět, roz-

hodne počasí.

Kromě sjezdových tratí upravila

Správa sportovišť Kopřivnice už za-

čátkem minulého týdne rovněž dva

běžkařské okruhy, jeden 2,4 kilome-

tru dlouhý na Pískovně a šestiapůl-

kilometrový na Červeném kameni.
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Kopřivničtí včelaři letos slaví stoleté výročí od založení svého spolku

K o p ř i v n i c e  (hod) –

Na začátku roku oslavili sté vý-

ročí založení včelařského spol-

ku v Kopřivnici členové místní

základní organizace, kteří se se-

šli na slavnostní výroční členské

schůzi v sobotu 5. ledna v po-

hostinství U Kremlů v Záviši-

cích.

Včelařství patří k nejstarším

řemeslům, organizované včelař-

ství v našem kraji funguje přes

300 let, přičemž novodobá his-

torie se začíná psát kolem roku

1900, kdy se zakládaly včelař-

ské spolky. Ve Frenštátě se tak

stalo v roce 1894, v Příboře r.

1906, ve Štramberku r. 1911

a v Kopřivnici až v r. 1919. 

K založení spolku v Kop-

řivnici došlo na ustavující

schůzi 9. ledna 1919 v hostinci

u Heisigů, nynější restauraci

Pod Kaštany, na které si 39

členů zvolilo svého předsedu,

místopředsedu, jednatele a po-

kladníka. Prvním předsedou byl

zvolen Fr. Cahel. Počtem členů

patřil kopřivnický spolek mezi

menší. Na konci roku 1919 měl

56 členů s 211 včelstvy, o rok

později měli již 312 včelstev

a v roce 1926 zimovali 255

včelstev. Spolek od svého

vzniku objednával svým čle-

nům různé pomůcky, nářadí

a jiné potřeby. Dražší věci za-

koupil sám a členům je půjčo-

val, a to lis na mezistěny, poz-

ději medomet a kotlíky na vosk,

lis na slaměné rohože a úlovou

váhu pro kontrolu snůšky. Spo-

lek včelařů od samého počátku

vykazoval intenzivní vzdělávací

činnost přednáškami, kurzy,

besedami doma i na zájezdech

na včelíny v blízkém i širokém

okolí, odebíral knihy a časopisy

a také se intenzivně staral

o včelí pastvu. Od roku 1926

do roku 1937 měl spolek vlastní

knihovnu s 91 svazky. 

Členové spolku vysazovali

lípy, akáty. Například v letech

1932-34 pan Polášek vysazoval

akáty a jívy kolem regulované

Lubiny, v roce 1938 vysadil

spolek lipovou alej k Husově

lípě. Již v této době se aktivně

podílel na obecně prospěšné

činnosti. Pamatoval dary na

dobročinné účely, například

ošacení dětí k Vánocům, na

České srdce do Vídně, péči

o mládež v Příboře. V krizo-

vých letech dával dětem neza-

městnaných med. 

V letech 1932, 34 a 36 spo-

lečně se zahrádkáři zorganizo-

vali výstavu. Na Všeobecné vý-

stavě v Praze vystavovali ně-

které předměty a získali bron-

zovou medaili s peněžitým

darem 50 Kč.

Nástupem okupace r. 1938

byla spolková činnost potla-

čena, jako každý jiný projev

českého organizovaného života.

Zima 1939/40 byla krutá, vče-

laře postihly značné ztráty. Bylo

hodně sněhu, 11. ledna 1940

klesla teplota na -27 °C. Většina

válečných let byla pro včelaře

špatná, výnosy medu skoro

žádné a cukru na zakrmení bylo

také málo. 

Po válce v roce 1945 se

mladší funkcionáři znovu ujali

obnoveného spolku a 3. června

1945 byl v hostinci u Heisigů

zvolen nový výbor, jeho před-

sedou se stal František Zátopek

(otec Emila Zátopka). Zpočátku

se spolek potýkal s velkými

těžkostmi. Cukr na zakrmení

byl na zvláštní příděl, byla po-

vinná odevzdávka medu, zda-

nění včelstev, léky proti včelím

nemocem tenkrát nebyly. Čin-

nost spolku navázala na před-

válečné období.

Po roce 1948 se v činnosti

spolku odrážely různé organi-

zační změny. Ze zákona byl

s platností od 1.10.1951 zrušen

původní spolek z roku 1919, ale

běžná činnost nebyla přerušena.

Pozdější vymáhání dodávek

medu a změněné daňové před-

pisy – to vše odrazovalo od vče-

laření. V roce 1951 měli včelaři

483 včelstev (Kopřivnice 210,

Závišice 70, Drnholec 59 a Vě-

třkovice 44). Počet členů také

kolísal. Nejvíce jich bylo v roce

1953, kdy jich bylo 96, v roce

1969 jejich počet klesl na 93

a v roce 1967 na 87. 

Za důležitý moment v kop-

řivnickém včelaření lze pova-

žovat zřízení oplodňovací sta-

nice nad rozcestím čarodějnic

v blízkosti zříceniny hradu Šos-

týna. Návrh podal na schůzi

v únoru 1948 Alois Dočkal,

MěNV vytyčil pozemek, který

byl oplocen a bylo na něm

umístněno 16 oplodňáčků. Za-

čala se šlechtit tzv. „Slezanka“,

výsledky však nebyly dostaču-

jící. V roce 1950 pak byla po-

stavena chata s dvěma úly. Od

Slezanky se postupně přešlo na

tzv. Štramberačku. S různými

výsledky se zde odchovávaly

matky až do roku 1962. Nově

s odchovy začal v roce 1974

Jaroslav Boháč. Spolek za-

koupil nové úly a začalo se

s chovem „kraňských“ matek.

Uskutečňovaly se kurzy chovu

matek. V úlech byly vloženy

postupně až 4 série matečníků,

které se před líhnutím rozdávaly

členům. Byla zde snaha o vy-

tvoření okrsku čistého chovu.

Postupně však došlo k upuštění

od hromadného chovu matek

a včelínek se stal místem, kde

se chovaly včely pouze pro

med. Ani kopřivnické organi-

zaci se nevyhnulo tzv. pohyb-

livé včelaření, neboť přísun

včelstev k zemědělským kultu-

rám byl velmi důležitý. 

Od roku 1948 byl s několi-

kaletou přestávkou předsedou

Alois Dočkal a vedle něj jed-

natelem učitel Karel Špaček.

V roce 1973 byl předsedou

zvolen Antonín Kuchař z Drn-

holce a od té doby začaly pří-

znivější podmínky pro činnost

spolku. Několik let za sebou po-

řádali včelaři své plesy, o pou-

tích se pekly, zdobily a pro-

dávaly medové perníky. Spolek

pro ženy pořádal různé kurzy.

Od konce 19. století za-

znamenalo včelařství prudký

rozvoj na poli vědeckého výz-

kumu, způsobu ošetřování včel-

stev a úlové otázky, a to zej-

ména po 2. světové válce.

Dospělo se až k dnešním ná-

stavkovým úlům umožňujícím

vychování silných včelstev. Za-

tímco v 50. letech minulého sto-

letí byl výtěžek medu 10 kg

mnohdy velkým úspěchem,

dnes bývá za mimořádně do-

brých snůškových podmínek

průměr až 40 kg, špičková včel-

stva mohou dosáhnout až 70 kg.

Ne každý rok je však posvícení.

Jedním z problémů včelaření

jsou odedávna včelí nemoci,

které dovedou včelstva úplně

zdecimovat. Po válce se začala

vyskytovat roztočíková nákaza

akarapidóza. Již v roce 1953

byly odebrány vzorky z kaž-

dého včelstva, kdy bylo zji-

štěno, že nakažených bylo skoro

20 %. V roce 1954 se léčilo po

prvním jarním proletu léčivem

BEF. Co bylo důležité, léčilo se

plošně. Od roku 1976, kdy je

nařízeno povinné léčení, jsou

nemoci potlačeny. Kolem roku

1985 se k nám z východní Asie

začala šířit tzv. varroáza. Po vý-

voji způsobu léčby se dnes

oproti dřívějšku provádí še-

trněji, ale finančně náročněji.

V současné době s léčením po-

máhají obecní úřady dotacemi.

Ke včelaření patří i za-

krmování včelstev. Až do roku

1965 rozdávala základní orga-

nizace svým členům poukazy

na zlevněný cukr. Tento těžko-

pádný způsob poskytování ná-

hrady včelařům za opylovací

činnost včel byl o rok později

změněn v peněžitý příspěvek.

V roce 1966 to bylo 25 Kčs na

včelstvo.

Protože v minulosti byli ve

spolku především starší čle-

nové, začali si vychovávat své

nástupce mezi dětmi. Kroužek

fungoval například na Základní

škole Náměstí, ZŠ Pionýrské,

kde se o jejich výchovu starali

učitelé Kubalec a Špaček.

V roce 1999 založil Oldřich

Němec, tehdejší místopředseda

základní organizace, kroužek

mladých včelaříků, který fun-

goval deset let. K obnově

kroužku došlo v roce 2017. Čle-

nové místní organizace přibli-

žují práci včelařů i dětem

v místních mateřských i základ-

ních školách, kterým ukazují

práci se živými včelami ve včel-

nicích. Členové Základní orga-

nizace Kopřivnice, pod kterou

patří nejen samotné město

včetně místních částí, ale i Zá-

višice, organizují od roku 2014

Včelařský den, který byl v prv-

ním roce jednodenní, a od roku

2015 se proměnil v třídenní Fes-

tival medu a písničky.

Zakládající členové místního včelařského spolku. Fotografie ovšem nepochází z doby založení
v roce 1919, ale je zhruba o třicet let mladší.                              FOTO: ARCHIV ZO ČSV

Lidem prý brání v cestování vlastní strach, ne nedostatek času...
(Dokončení ze strany 1)
Dvaačtyřicetiletá matka,

která na své cesty po světě vy-

ráží často se svou předškolní

dcerou, babičkou nebo kama-

rády, měla cestovatelskou duši

již od dětství. Jako dítě ze

železničářské rodiny hojně vy-

užívala možnost cestování vla-

kem na režijní jízdenku a už

jako dítě vyrážela na výlety za

kamarády a zajímavostmi. 

„Jak jednou čuchnete k té

svobodě, tak se to do člověka

tak nějak vtiskne. Když jsem

v osmnácti o režijku přišla, za-

čala jsem s kamarádkou sto-

povat, o něco později lovit last

minute zájezdy, a když se

rozmohly nízkonákladové ae-

rolinky, tak levné letenky,“ vy-

práví svou cestovatelskou

genezi Hana Machalová. 

Podle ní se už pár let vůbec

nevyplatí vydávat se na cesty

organizovaně. Vyrazit na vlast-

ní pěst je podle ní nejen lev-

nější, ale především svobod-

nější a navíc stále snazší. „V

době internetu si všechny po-

třebné informace snadno zji-

stíte. Stále víc je jich i v češtině

a funguje celá řada cestovatel-

ských fór, která dokazují, že

my Češi jsme poměrně akční

národ. Máme dost nacestováno

a rádi se o své zkušenosti

dělíme,“ nechala se slyšet Ma-

chalová. Ona sama je přitom

nejlepším případem takového

cestovatele. Nevede si stati-

stiku toho, kolik zemí už nav-

štívila, protože podle ní nejsou

zdaleka vypovídající. „Když si

uděláte okružní cestu

Pobaltím, tak za pět dní

nasbíráte třeba pět zemí a pak

budete půl roku v Americe

a budete mít ve statistice jen

USA. To je o ničem,“ říká Ma-

chalová. Přestože se její ces-

tovatelské portfolio zatím

omezuje na severní polokouli,

kromě řady evropských zemí

navštívila i spoustu exotických

destinací od Havaje přes

Karibik, USA, země Blízkého

východu, Kazachstán až po Ja-

ponsko. K moři se dostane

třeba i čtyřikrát ročně, ale

nikdy v hlavní turistickou se-

zonu. „I při plném zaměstnání

se mi v jednom roce podařilo

strávit 80 dnů na cestách. Když

dáte dohromady 25 dnů dovo-

lené, 13 státních svátků, ví-

kendy, náhradní volno a jste

kreativní, tak to jde. Není pro-

blém například na první a po-

slední den cesty vůbec ne-

čerpat dovolenou a třeba se jen

domluvit, že skončíte dřív

nebo přijdete později,“ prozra-

dila jeden ze svých fíglů zku-

šená cestovatelka. 

Tou nejdůležitější zásadou

cestování je podle Machalové

maximálně ušetřit na dopravě.

„Když seženete dobrou le-

tenku, tak celou cestu můžete

pořídit za běžnou cenu letenky.

Já už dnes plánuji cesty tak, že

nejdřív koupím dobrou letenku

a až pak plánuji, co navštívím.

Všude objevíte něco za-

jímavého i v místech, kam

mnoho lidí nejezdí. Pro mě byl

příjemným překvapením Ka-

zachstán, Bulharsko nebo

třeba vnitrozemí Řecka,“ ne-

chala se slyšet Hana Ma-

chalová.

Svůj největší cestovatelský

sen si Hana doplnila hned po

střední škole, kdy vycestovala

do vysněné Ameriky, ale jak

člověk pendluje světem, gene-

ruje podle ní další a další ces-

tovatelské sny. „Teď došlo ke

zrušení víz s Uzbekistánem,

tak jen čekám, jak tam začne

létat nějaká levná aerolinka,

a už teď vím, že ta země bude

pecka,“ svěřila se Hana Ma-

chalová, která svým příkla-

dem, energií i optimismem in-

spirovala i vyprodaný spole-

čenský sál Vily Machů.

Díky několika jednoduchým fíglům dokáže Hana Machalová i jako zaměstnanec strávit na
cestách až 80 dnů ročně.                                       FOTO: ARCHIV HANA MACHALOVÁ

Ježíškovu dílnu

si připravili

školáci pro děti

z MŠ České

K o p ř i v n i c e  (hod) –

Členové Dětského zastupitel-

stva Kopřivnice připravili zá-

bavný program pro děti z Ma-

teřské školy Česká. Akce

s názvem Ježíškova dílna se

uskutečnila v pondělí 17. pro-

since. Šlo o dopolední pohád-

kový program pro před-

školáky. 

„Děti si vyzkoušely nejrůz-

nější úkoly a aktivity, hned ze

začátku je čekalo přivítání

kouzelných skřítků, kteří pro-

měnili oddělení v Ježíškovu

dílnu. Aby Ježíškovi pomohly

zachránit letošní Vánoce, mu-

sely ukázat svou statečnost

a ochotu,“ uvedl Jan Fiľák,

předseda dětského zastupitel-

stva. Děti soutěžily v týmech,

ochutnávaly zdravé cukroví,

z něhož vybíraly nejlepší,

házely po sobě papírovými

kuličkami, přičemž zvítězil ten

tým, který měl nejméně kuli-

ček na svém území. Hledaly

se i poztrácené dárečky. Děti

dostaly obrázek a musely najít

stejný obrázek, který byl

schovaný ve školce. Na konci

programu si všichni účastníci

zazpívali koledy.
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Plesová sezona letos nabídne
čtyřiadvacet osvědčených bálů

K o p ř i v n i c e  (dam) – Jeden z nejžádanějších plesů

v Kopřivnici se už zítra v noci uskuteční v prostorách kulturního

domu. Obecní ples nabídne mimo jiné kapely Jamer´s a Rivieras

Show Band, doprovodný program v podobě několika tanečních

vystoupení a hlavní hvězdou bude kapela Mirai, jejíž zhruba ho-

dinové vystoupení začne okolo 23. hodiny. Sobota 19. ledna je

ostatně na plesy téměř nejbohatší nocí letošního roku, kromě kul-

turního domu se bude v sobotu tančit v Mniší na plese tamní Os-

větové besedy a v Katolickém domě v Lubině na plese KDU-

ČSL. Tři plesy v jeden večer se uskuteční ještě 26. ledna, kdy si

tancechtiví budou moci vybírat mezi Swingovým plesem, plesem

vlčovických hasičů a bálem hasičů z Větřkovic. Plesová sezona

je letos v Kopřivnici a místních částech poměrně bohatá. Celkem

je pro milovníky tance a společenské zábavy připraveno čtyřia-

dvacet bálů nejrůznějšího zaměření a v drtivé většině případů jde

o akce s dlouholetou tradicí. Celou sezonu odstartovali už 4.

ledna svým plesem kopřivničtí skauti. Skauti budou shodou

okolnosti sezonu i zakončovat, a to konkrétně ti z Lubiny, kteří

svůj ples plánují až na konec dubna. Mezi nejžádanější akce se-

zony patří bezesporu Swingový ples nebo Retrobál na půdě Ka-

tolického domu v Kopřivnici, Rybářský ples ve Vlčovicích nebo

Muzikantský ples pořádaný Kulturním domem Kopřivnice. Kom-

pletní přehled plesů přinášíme na straně .

K o p ř i v n i c e  (dam) – Jako o ko-

morní kapele pro velká pódia se mluví

a píše o speciálních koncertech, na které

táborské duo Kalle vyráží s akustickou ka-

pelou. Dějištěm jednoho z nepočetných vy-

stoupení tohoto hudebního projektu bude

už zítra v pátek 18. ledna sál kopřivnické

Vily Machů. 

Kalle je alternativní hudební projekt,

za kterým stojí Veronika Buriánková a Da-

vid Zeman. Debutovou desku Live from

the Room natočili v roce 2013 bez speci-

álního vybavení doma jako živý záznam

svého muzicírování a tento jejich počin si

rychle vysloužil nemalou pozornost. Za-

sněné a melancholické melodie, neokázalé

aranže a prosté, ale působivé písničky, oko-

řeněné navíc jedním z nejzajímavějších

hlasů současné české nezávislé scény, vy-

tvořily koktejl, který Kalle vynesl na světlo

a dokonce i přinesl dvojici Žánrového an-

děla v kategorii alternativy. 

I o tři roky mladší deska Saffron Hills

vznikala doma v obýváku a nabídla post-

rockovou intenzitu i detailnější pro-

pracovanost výsledného hudebního výrazu

a i tato deska potěšila nejen fanoušky, ale

i kritiky a získala nominace na Anděla

i ceny Vinyla a Apollo. Jakou muziku Ze-

mánek s Buriánkovou produkují ve dvojici

s klávesami, kytarami a výběrem několika

elektronických mašinek, už mělo možnost

místní publikum slyšet na živo hned něko-

likrát, tentokrát bude koncert ale výrazně

jiný. Dvojice k sobě totiž přizvala čtveřici

nejen hudebně spřízněných osobností

a Kalle with acoustic band slibuje místo

pedálových efektů zpěv, akustickou kytaru,

basu, bicí, harmonium a violoncello v ne-

otřelé souhře. V této sestavě Kalle hrají

skladby z obou zmíněných desek i několik

zatím nevydaných písní. „Výjimečně hra-

jeme koncerty jen na akustickou kytaru

a harmonium. Chceme při tom chvíli ne-

chat odpočinout všechny naše efekty,

loopery a užít si to, že každý tón musíme

opravdu zahrát v daný okamžik. A zhruba

před rokem se v nás začala rodit myšlenka,

co kdybychom tohle akustické šílenství

prohloubili a udělali z toho celou kapelu,“

vysvětlují vznik příležitostného ansámblu

sami Kalle. 

Kopřivnice bude po Praze, Brně, Čes-

kých Budějovicích a Veselí nad Moravou

teprve pátým místem, kde si lidé Kalle

s akustickou kapelou budou moci po-

slechnout. Koncertní večer, jehož jediným

aktérem budou právě Kalle, začíná ve

společenském sále Vily Machů po dvacáté

hodině večer.

Kalle zahrají ve Vile Machů akusticky a s kapelou Kino uvede záznam baletu

Bajadéra z Velkého divadla

K o p ř i v n i c e  (dam) – Další baletní představení nabídne

kopřivnické kino příznivcům tohoto druhu umění v neděli 20.

ledna je na programu záznam představení z moskevského Vel-

kého divadla. Tentokrát diváky čeká milostná tragédie Bajadéra.

Pozdně romantický balet napsal rakouský hudební skladatel

Ludwig Minkus a jeho prvním choreografem byl Marius Petipa.

Děj je zasazen do staré Indie a vypráví příběh nešťastné lásky

mezi chrámovou tanečnicí (bajadérou) jménem Nikie

a vojevůdcem Solorou. Jejich cit ovšem vyvolá hněv mocných

včetně rádži a jeho dcery Gamzatti, která se původně měla stát

Solorovou ženou. Díky jejich úkladům Nikia umírá uprostřed

náboženské slavnosti a její milenec se s ní potkává už pouze

ve snovém „království stínů“. Právě scény odehrávající se

v opiovém opojení patří k těm vůbec nejslavnějším a jsou často

uváděny i samostatně.

Přestože Bajadéra se objevuje na světových jevištích po-

měrně pravidelně, na tuzemskou premiéru si počkala až do

roku 2003. Důvodem je zřejmě náročnost titulu jak na prostor

a výpravu, tak na velikost a kvalitu souboru. Všechny tyto

předpoklady ovšem moskevské Velké divadlo naplňuje mírou

vrchovatou. Inscenaci, jejíž záznam kino promítne, vytvořil

choreograf Jurij Grigorovič podle původní Petipovy předlohy.

Inscenace je pojata v klasickém duchu a může se pochlubit

nejen opulentní výpravou a kostýmy, ale i skvělým obsazením,

kterému dominuje původem ukrajinská primabalerína Světlana

Zacharovová. 

Začátek projekce v kině je naplánován na tři čtvrtě na čtyři

a na diváky čeká víc než tříhodinový záznam.

K o p ř i v n i c e  - Druhá letošní

sobota patřila v kulturním domě kon-

certu cimbálové muziky Hradišťan.

Vyprodaný sál kulturního domu se

dočkal nejen ohlédnutí za vánočními

svátky, hudebního filozofování o času

a lidském osudu, ale i výpravy hlu-

boko do hudební historie ke kořenům

naší kultury. Kapela vedená primášem

Jiřím Pavlicou vybrala skladby nejen

ze svých nejúspěšnějších cédéček, ale

v závěrečné třetině koncertu hrála na

přání publika. Jiří Pavlica ještě před

koncertem svolil k rozhovoru nejen

o Hradišťanu, ale i o jeho dalších hu-

debních projektech.

Traduje se, že velká část vašich

koncertů nemá dopředu stanovený

pevný program, ale skladby vybí-

ráte až na místě. Co hraje roli při

jejich výběru a není příliš složité

hrát koncert a zároveň stavět jeho

dramaturgii? 

Není to tak, že bychom vůbec ne-

měli dopředu připravený program.

Vždy mám jasnou dramaturgii, odkud

kam má program směřovat, mám jej

promyšlený a napsaný, ale skutečně

jej málokdy dodržím a změny dělám

podle momentální situace a atmosféry.

Záleží na mnoha okolnostech - na pro-

středí, kde hrajeme, na ročním období,

na počasí a samozřejmě nejvíce na li-

dech. Všechny zmíněné faktory se pro-

mítnou skrze diváky a jejich reakce.

Na mně je, abych to správně vnímal,

rozklíčoval a program upravil správ-

ným směrem. Abych si to mohl do-

volit, musím mít za sebou kapelu,

která dokáže okamžitě reagovat a jít

za mnou. Je úžasné, když to funguje.

Myslím, že už jsme tak sehraní, že

mnohé postupy muzikanti předjímají

podobně jako já. Je to vlastně taková

naše radost, aby byl každý koncert

v něčem jiný a aby nám hudba ne-

zevšedněla. 

Diskografie a tím i repertoár

Hradišťanu je velmi obsáhlý.

Opravdu můžete uvést jakoukoliv

píseň, která vás napadne nebo kte-

rou by si přál někdo z publika?

Často říkám s trochou nadsázky,

že máme asi osm hodin paměťového

repertoáru a kdykoliv můžeme cokoliv

zahrát. Myslím, že nejsem daleko od

pravdy, ale je samozřejmé, že si mnohé

především některé komplikovanější

skladby musíme opakovat. 

Před pár lety jste začali se spo-

lečnými koncerty se Spirituál kvin-

tetem a Dagmar Peckovou. Jak

vzniklo právě toto spojení a co vám

přináší? 

Poprvé jsme se sešli v roce 2015

na koncertě k 55. výročí Spirituál

kvintetu, a tak jsme si porozuměli, že

jsme se rozhodli ve spolupráci pokra-

čovat a uskutečnili v následujících le-

tech několik koncertů. Připravili jsme

nový repertoár a na dalším pro Dag-

mar Peckovou a Hradišťan teď aktu-

álně pracuji. Doufám, že vše stihnu

do letošních jarních koncertů,

a hlavně, že nás to bude bavit a že do-

kážeme přinést posluchačům nějaké

obohacení. Vždyť smyslem hudby je

kromě jiného přinášet krásu a pozitivní

emoce.  

V poslední době o vás čtu pře-

devším v souvislosti s klasickou mu-

zikou, pokud vím, máte za sebou

premiéru kvartetu „Blízkost“, scé-

nickou hudbu k inscenaci Kalibův

zločin pro divadlo v Pardubicích,

skladby pro sbory a podobně. Za-

čínáte se jako autor orientovat spíš

na tento druh muziky? A po-

třebujete jako autor jiné vnitřní na-

stavení, pokud píšete klasickou

hudbu, než když vzniká písnička

pro Hradišťan? 

Moje směřování k vážné hudbě je

dlouhodobé a trvá už desítky let. Dá

se říci, že probíhá paralelně s písňovou

tvorbou pro Hradišťan. Už někdy

v roce 1994 vyšlo CD věnované od-

kazu Jana Skácela, na kterém jsou

skladby různých autorů z oblasti

vážné, takzvané artificiální hudby

a zde mám tři kompozice pro trio. Spo-

lupráce s Komorním orchestrem L. Ja-

náčka z Ostravy mě přivedla ke

kompozicím pro orchestr, což vyústilo

v napsání mojí Missa brevis. V dalších

letech jsem pak napsal Oratorium

smíru pro sólový soprán, alt, tenor

a bas, dva recitátory, smíšený sbor

a symfonický orchestr, dále suitu dia-

logů Chvění, ve kterém účinkoval

spolu se symfonickým orchestrem také

Hradišťan, dále symfonické oratorium

Brána poutníků či nejnověji smyčcový

kvartet Blízkost. Je pravda, že pro růz-

nou tvorbu potřebuji vždy jiné vnitřní

nastavení, prostě jinak píši pro Hra-

dišťan a jinak např. pro symfonický

orchestr. Tvůrčí proces se těžko popi-

suje, ten tvar slyším dopředu a vše

ostatní chce čas a je třeba to poctivě

odpracovat.

Vím, že máte na svém kontě ce-

lou řadu spoluprací s muzikanty na-

příč žánry, a možná bude následu-

jící otázka znít banálně, ale je vám

bližší spolupráce s Dagmar Pecko-

vou a filharmoniky nebo s rockovou

kapelou a muzikanty typu Vlasty

Redla? 

Je mi blízká každá spolupráce, kde

společně usilujeme o něco smyslu-

plného a kde umí jeden druhému

naslouchat, neboť to je základ jaké-

hokoliv dialogu. Pak je úplně jedno,

zda jde o rockery nebo filharmoniky.

Každý hudební žánr má své zákoni-

tosti, kterým je třeba se přizpůsobit,

ale to neznamená, že jde o zjednodu-

šené nálepkování, že rocker je bohém

a filharmonik suchopár. Někdy to

může být i opačně.  

Můžete mi prozradit něco o zno-

vuobnovení představení „O sluno-

vratu“. Po jak dlouhé době tento

pořad znovu uvádíte? Došlo k něja-

kým změnám, ať už v hudebních

aranžích nebo v choreografické

části? Souvisí znovuuvedení s dva-

cetiletým výročím stejnojmenné

desky? 

Projekt „O slunovratu“ měl dvě

základní podoby. Nejdříve vzniklo hu-

debně taneční představení v roce 1997,

které jsme připravovali společně

s choreografkou Ladislavou Košíko-

vou. Z tohoto jsem pak vybral nej-

nosnější písně, k nim napsal některé

další a natočili jsme s muzikou CD,

které se záhy stalo zlatým a pak plati-

novým. To se tak prostě stane, že něco

má šťastnější hvězdu a setká se to

s větším ohlasem posluchačů. Každo-

pádně jsem za to vděčný a písně jako

Modlitba za vodu, Krátký popis léta

nebo Mrtví, ale i další písně hrajeme

dodnes. Proto jsme se k dvacátému

výročí premiéry vrátili k původní ta-

neční podobě představení i s tanečníky

Hradišťanu a příležitostně je hrajeme.

Dokonce teď 23. ledna v Novém Ji-

číně a o týden později ve Žďáru nad

Sázavou. S odstupem času rád kon-

statuji, že je to opravdu velmi vy-

dařené a nadčasové představení. Sa-

mozřejmě dnes už to tančí úplně jiní

tanečníci a pro mě je zajímavé sledo-

vat, jak téma věčného koloběhu lid-

ských pokolení vnímají a vyjadřují lidé

o generaci mladší, než byli původní

interpreti. Ale je to jako na divadle,

obsazení se proměňuje, smysl díla by

měl zůstat zachován. A u muzikantů

je to trochu jinak, většina zůstala, ale

přibyli noví. Je to všechno živý proces. 

David Macháček

Jiří Pavlica: To se tak prostě stane, že něco má šťastnější hvězdu

K o p ř i v n i c e  (dam) -

Čtvrtou a co do rozsahu zřejmě

nejrozsáhlejší výstavu otevřel

minulý pátek v Muzeu na Fojt-

ství místní grafik a fotograf

Karel Kudera. Výstavu svých

prací pojmenoval Kudera podle

kolekce zhruba čtyř desítek

černobílých fotomontáží Za vo-

lantem (Behind the Wheel), ve

kterých kombinuje pohledy

z interiérů historických automo-

bilů na krajinu, města a příběhy,

jež se v nich odehrávají. Na

zhruba čtyřech desítkách zvět-

šenin se diváci mohou oknem

automobilu zadívat nejen na

ulice Kopřivnice a okolí, ale vi-

dět mohou i scenérie americ-

kého západu nebo se potkat s le-

gendární liverpoolskou kapelou.

Kolekce navazuje na předchozí

projekt Kopřivnice v automo-

bilech Tatra, kdy se naopak

město zrcadlilo v naleštěných

kapotách veteránů a jehož část

se návštěvníkům Fojtství také

připomíná. Další série fotomon-

táží, které Kudera bude v pod-

kroví čísla popisného 1 vy-

stavovat až do 24. února, s nad-

sázkou kombinují snímky Ko-

přivnice a fotografie, které autor

vytvořil během šesti let svého

pobytu v USA. „Karel hledá,

kde jsou geografické a časové

hranice nejen našeho města, ale

viditelného světa vůbec,“ řekl

o aktuální Kuderově výstavě

během zahajovací řeči Petr Ho-

lub. Lidé tak na Fojtství s pře-

kvapením zjistí, že nad sídliš-

těm Korej se klene newyorský

most, že dominantou ulice Čs.

armády je nově Socha svobody

či že panorama Bílé hory nad

městem vystřídaly monumen-

tální Skalisté hory. Většinu vý-

stavy tvoří právě fotomontáže,

ale v omezeném množství na ní

Kudera prezentuje také své

kresby nebo různé grafické

práce jako návrhy logotypů,

plakátů, obaly desek či knihy,

jejichž grafická úprava je jeho

dílem. 

Kuderovy fotomontáže vtipně glosují realitu

Grafik a fotograf Karel Kudera diskutuje s účastníky vernisáže své nejnovější výstavy v Muzeu na
Fojtství.                                                                                      FOTO: DAVID MACHÁČEK
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KINO KOPŘIVNICE

Čt 17. - pá 18. ledna a po 21. ledna

v 17.30 hodin životopisné drama VB, USA

Bohemian Rhapsody. Film popisuje hudební

dráhu i nekontrolovatelnou životní spirálu

Freddie Mercuryho od založení skupiny Queen

až po památný koncert Live Aid v roce 1985. 

Čt 17. - pá 18. ledna v 17.30 hodin sci-fi

thriller USA Skleněný. V třetím pokračování

filmů Vyvolený a Rozpolcený s Brucem

Willisem v hlavní roli se opět všechny hlavní

postavy setkají. 

Ne 20. ledna v 9.30 hodin animovaná ko-

medie USA Raubíř Ralf a internet. Známý

videoherní záporák Ralf a jeho malá poruchová

kamarádka Vanilopka von Šmak musí pod-

niknout riskantní cestu po světové počítačové

síti a najít náhradní část do Vanilopčiny video-

hry s názvem Cukrkáry.

Ne 20. - po 21. ledna ve 20 hodin akční

drama Belgie, Lucemburska Kursk. Příběh

založený na skutečných událostech z roku

2000, kdy se potopila ruská ponorka K-141

Kursk. Následoval boj s časem, kdy námořníci

čekali na záchranu a jejich rodiny musely bo-

jovat s nesmyslnými politickými překážkami,

které bránily v poskytnutí pomoci.

Út 22. ledna v 16 hodin rodinná krimi ko-

medie ČR Ten, kdo tě miloval. Pozůstalí čle-

nové rodiny se snaží velmi netradičními po-

stupy vyšetřit poslední případ i záhadné úmrtí

svého blízkého. Během pátrání nastává neče-

kaná eskapáda humorných událostí a nahodi-

lých peripetií komplikujících jejich snahu...

Út 22. ledna v 19 hodin drama Islandu,

Švédska, Belgie Adýchejte klidně. Dvě ženy,

jejichž osudy se na krátkou chvíli díky nepře-

dvídatelným okolnostem prolnou. Mezi island-

skou svobodnou matkou a africkou ženou žá-

dající o politický azyl se vytvoří intimní pouto

a obě začnou společně bojovat za to, aby se

jejich životy vrátily na tu správnou cestu. (Fil-

mový klub)

Čt 24. - pá 25. ledna v 18 hodin historické

životopisné drama USA (1993) Schindlerův

seznam. Polský Krakov 1939. Židovská obec

je vystavována stále se zvyšujícímu tlaku ze

strany nacistů. Do této vřavy vstupuje obchod-

ník Oskar Schindler, člen nacistické strany,

muž vydělávající na válečném utrpení, který

dokázal najít v sobě člověka a zachránit ty,

kterým už zdánlivě nebylo pomoci...

So 26. - ne 27. ledna v 9.30 hodin animo-

vaná komedie USA Raubíř Ralf a internet.

So 26. - ne 27. ledna v 15.30 hodin ani-

movaná komedie USA Ledová sezona: Med-

vědi jsou zpět. Lední medvěd Norm nejdříve

způsobí pořádné pozdvižení na své výpravě

do New Yorku, aby ho po návratu domů čekal

jeden důležitý úkol. Musí z ostatních zvířat se-

veru postavit hokejové družstvo a v jednom

velkolepém zápase zachránit drahocenný led

a jejich ledový domov.

So 26. - po 28. ledna v 17.30 hodin dobro-

družný rodinný film USA Psí domov. Když si

Lucas Bellu adoptoval, byla ještě malé štěně.

Od té doby se stali nejlepšími přáteli. Jednoho

dne však Bella zmizí a ocitne se více jak

600 km od svého pána. Láska k páníčkovi je

však silnější než nepřízeň osudu a Bella se roz-

hodne vrátit se domů. Cestou ji čeká mnoho

dobrodružství, noví přátelé, ale i nebezpečí…

So 26. - po 28. ledna ve 20 hodin histo-

rické komediální drama USA, VB, Irska Fa-

voritka. Je 18. století. Anglie válčí s Francií.

Anglická královna Anna je nemocná a nála-

dová. Zemi za ni víceméně řídí její společnice

a přítelkyně lady Sarah. Co se však stane, když

se královnina přízeň obrátí směrem k nové

služebné Abigail, nad níž dosud držela lady

Sarah ochrannou ruku?

KULTURNÍ DŮM

KOPŘIVNICE

Ne 20. ledna v 15.45 hodin Bajadéra -

záznam baletu z Bolšovo Těatra Moskva

Čt 24. ledna v 19 hodin Zdeněk Troška

a Marek Kališ - humorně laděné vyprávění

režisérské legendy české filmové komedie

a jeho dlouholetého pomocného režiséra

a scenáristy Babovřesek, Strašidel i Čertovin

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Aktuální výstava Spolkla mě knihovna -

komiksy a ilustrace z knihy spisovatelky Kláry

Smolíkové a ilustrátora Vojtěcha Šedy (do 31.

ledna)

Čt 24. ledna v 18 hodin Pamírskou

cestou z Kyrgyzstánu do Tádžikistánu - ce-

stovatelská přednáška Ivana Ryšky o jeho cestě

přes pohoří Pamír

KATOLICKÝ DŮM

KOPŘIVNICE

Pá 18. ledna v 17 hodin přednáška Jana

Špilara - maskér Formanova filmu Amadeus

bude povídat nejen o tomto filmu, ale také

o cestě k dokonalosti, o usmíření, sebepřijetí

a sebeprosazení

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věno-

vaná historickému vývoji automobilky Tatra

Expozice Emila a Dany Zátopkových -

informace o sportovních úspěších manželů Zá-

topkových, autentické fotografie, medaile,

trofeje i osobní věci   

Aktuální výstava Ohlédnutí 1978-2018:

40 závodních sezon záchranného systému

v československém motorsportu - obrazový

materiál i exponáty z činnosti záchranného

týmu, asistujícího i při závodech Formule 1

(do 31. března)

MUZEUM FOJTSTVÍ

Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věno-

vaná historii města, archeologickým nálezům,

výrobě bryček a kočárů a významným místním

rodákům

Aktuální výstava Behind the Wheel (Za

volantem) - fotografie, grafika a fotomontáže

Karla Kudery (do 24. února)

ŠUSTALOVA VILA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věno-

vaná někdejší místní továrně na hliněné zboží

a kopřivnickým rodákům, například malíři

a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava Zbývá jen zlato - foto-

grafie Ivana Pinkavy (do 20. ledna)

MUZEUM OLDTIMER

Po - ne 10 - 17 hodin stálá expozice his-

torických automobilů a motocyklů různých

značek

VILA MACHŮ

Čt 17. ledna v 17.30 hodin Směr Santiago

de Compostela - Tomáš Orlík se podělí o své

zážitky a dobrodružství, které zažil při cestě

do jednoho z nejvýznamnějších poutních míst

světa

Pá 18. ledna ve 20 hodin Kalle With

Acoustic Band - akustický koncert táborské

kapely 

St 23. ledna v 17.30 hodin Židovství -

první ze série přednášek Romana Macury

o světových náboženstvích

ŠTRAMBERK

St 23. ledna v 17 hodin Národní parky

USA - cestopisná beseda a promítání filmu

s Pavlem Podolským (knihovna)

So 26. ledna v 19 hodin Večer s cimbá-

lovou muzikou - posezení s cimbálovkou

Buriánek z Kopřivnice (Městský pivovar)

KINO ŠTRAMBERK

Ne 20. ledna v 19 hodin animovaná ko-

medie USA Hotel Transylvánie: Příšerózní

dovolená

Podšostýnské rozjímání 4 -

dědina

Přejděme ve vzpomínkách i ně-

kolika pomyslných krocích z ulice

„nový kopec“ na malé prostranství

připomínající středověkou náves

a snad ještě i dnes některými pamět-

níky zvanou jako „dědina“. Prostran-

ství ohraničené železným zábradlím

sloužilo též jako tržiště, ale i jako mi-

niaturní „parkovišťátko“. Ten malý,

pro mnohé ale zajímavý a starý úsek

města, připomínal atmosféru doby,

která už dávno minula. Tak trochu ji

narušovala - snad jen na tehdejší dobu

– moderní a velká prodejna železář-

ství „U Hanzelků“. Dobře zásobený

obchod se vším, co vyžadoval chod

každé domácnosti. Od škrabky na

brambory po všechny druhy nářadí,

které vyhledávali hlavně muži. 

Stačilo jen pár kroků a nemohli

jste minout mezi řadou domků zná-

mou pekárnu „U Krestů“. Pekařství

letité s nenapodobitelnou vůní suše-

ných hrušek a míchaného těsta, bez

jehož služeb se v Kopřivnici ne-

uskutečnila po desítky let snad žádná

svatba. A jen o kousek dál vidím pří-

zemní stavení s malou předzahrád-

kou. Pravidelně se před ním v pová-

lečných dobách až do let

sedmdesátých vinul po úzkém beto-

novém chodníku zástup trpělivých

žen čekajících před výsekem masa

„U Holubů“. 

A tam, kde se říčka jen málo za-

táčela, byla překlenuta dřevěnou láv-

kou. To abychom se mohli suchou

nohou dostat do zahradnictví „U

Klemešů“ s řadami skleníků, odkud

voněla teplá hlína, ale též pro krátké

popovídání s jeho paní majitelkou.

Vzpomínám, že projít přes dřevěnou,

ne právě širokou i mírně se houpající

lávku býval pro mne v dětství nemalý

oříšek. 

Následovala část města pro Kop-

řivnici snad nejtypičtější. Místo, kudy

protékala tichá Kopřivnička pod

uklidňující a sytě zelenou klenbou

krušiny, jasanů, olší i černého bezu

s doprovodem nízkých stavení s ma-

lými zahrádkami.

To se - už jen pomyslně - blížíme

k centru bývalé – poetické staré Ko-

přivnice. A jaké by to bylo centrum

bez dřevěného kostelíku, hřbitova za

kamennou zdí a bez školy, se spletí

úzkých uliček a malých dřevěnic?

Vše je v našich vzpomínkách úhledně

seřazeno pro kouzlo vzpomínání.

(Pokračování v příštím čísle)
Věra Horáková

Utajované oběti okupace

Před časem jsem navrhl vedení

města odhalení pamětní desky na

pomníku padlých dalším sedmi

obětem nacistické okupace. Pamětní

deska byla slavnostně odhalena 27.

října při oslavách 100 1et naší repu-

bliky. Kopřivnické noviny o tom na-

psaly 1. listopadu: „Nejdříve byla na

pomníku padlých odhalena dodatečná

pamětní deska doplňující jména sedmi

dalších lidí, kteří položili svůj život

v době německé okupace“. To je

všechno, co redakce dosud o nich

uveřejnila. Čtenáři těchto novin stále

marně čekají na informace o jménech

a životě těchto obětí. Zde je vysvět-

lení:

Na můj dotaz, kdy Kopřivnické

noviny začnou uveřejňovat údaje

o nich, jsem 16. listopadu obdržel od-

pověď, že informace proběhla a že

zveřejnění dalších podrobností (zatím)

nemají v plánu. Za čtyři dny mi bylo

nově sděleno, že na tyto oběti údajně

neměli dostatečný prostor, že pozdější

uveřejnění by nemělo žádnou větší

logiku a že daleko příhodnější je

těchto sedm osobností připomenout

například během květ- nového výročí

konce války (tj. až po půlroce vůbec

poprvé uvést jejich jména) a něco ta-

kového v budoucnu nevylučují. (Při-

tom zde není zmínka také o případné

informaci o jejich životě a činnosti za

okupace.) Tento přístup k obětem oku-

pace mě velmi překvapil.

Jako autor návrhu na ocenění

těchto obětí jsem se marně snažil pře-

svědčit pana šéfredaktora, že posláním

novin je uveřejňovat co nejrychleji

konkrétní informace o podobných

významných událostech. S jeho sou-

hlasem jsem mu posléze zaslal návrh

příspěvku obsahujícího především ži-

votopisy těchto obětí, který bylo

možno po vzájemném souhlasu bez

problému uveřejnit. Ale od té doby

pan šéfredaktor přestal se mnou ko-

munikovat. 

Zůstala mi pouze možnost infor-

movat o této situaci čtenáře Kopřiv-

nických novin. Kopřivnice tak bude

mít poněkud neobvyklý primát –

čtenáři jejích novin se mohou se-

známit se jmény oněch sedmi obětí

okupace a snad též s informacemi

o jejich činnosti nejdříve až po době

delší půl roku! Do této doby jim bu-

dou utajeny. Z pamětní desky na pom-

níku padlých si mohou přečíst jen je-

jich jména. 

(Pokračování v příštím čísle)
JUDr. Milan Chalupa,

člen Muzejní letopisecké komise

Díky, Bety!

Paní Verbíkovou znám dlouho.

Netykáme si, ani jsme spolu nikdy

nebyli na pivko. Ale po celou dobu,

kdy provozovala drogerii a parfumerii

v centru Kopřivnice, jsem si jí vážil

jako pracovité a poctivé obchodnice.

Proč? Je nesmírně kreativní, ochotná,

snaživá a při každém nákupu ji mů-

žete potkat na prodejně. Tyto vlast-

nosti najdete možná i u jiných ob-

chodníků. Ale vydržet při této síle tři

desetiletí? Zkuste si to sami představit.

Nebyla líná a nikdy jí nebylo zatěžko

sponzorovat akce města. A tak mne

napadlo, že když město vynakládá

správnou energii na Vítání občánků,

že by nebylo marné zamyslet se a ně-

jakým způsobem poděkovat těm živ-

nostníkům, kteří byli schopni tolik let

úspěšně bojovat s obchodními řetězci

a nyní končí.

Díky Bety, udělala jste kus poctivé

práce. S Vaším obchodem odchází

i známá kopřivnická věta: „Jestli to

nemají tam, tak zajdi k Betyně.“

Jaromír Naleraj

Názory publikované v textu
nemusejí být v souladu s názory

redakce.

d o p i s y   č t e n á ř ů

Pátek 18. ledna - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

Pátek 25. ledna - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

k a m   z a   s p o r t e m

BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: čt 17. 1. 11.30-13, so 19. 1. 14.15-

15.30, ne 20. 1. 14.15-15.30, út 22. 1. 11.30-13, čt 24. 1. 11.30-13, so

26. 1. 14.15-15.30, ne 27. 1. 15-16.15 hodin

FLORBAL: so 19. 1. od 9 hod. turnaj Ligy ml. žákyň - sk. 7, od 19

hod. FBC Vikings Kopřivnice - TROOPERS Orel Telnice (17. kolo

Nár. ligy mužů sk. V); so 26. 1. od 9 hod. turnaj MS přeboru mužů -

sk. A) - vše sportovní hala SOU Kopřivnice

FUTSAL: pá 18. 1. od 18.45 hod. FU Kopřivnice - Jokerit Kopřivnice

(11. kolo Divize F); ne 20. 1. od 8 hod. 6. turnaj OP NJ+FM; ne 27.

1. od 8 hod. 6. turnaj I. tř. NJ+FM - vše sportovní hala SOU Kopřiv-

nice

HÁZENÁ: so 19. 1. od 17 hod. KH Kopřivnice - Baia Mare (přípravné

utkání mužů); so 26. 1. od 18 hod. KH Kopřivnice - SKKP Handball

Brno (15. kolo Strabagrail extraligy mužů) - vše sportovní hala ZŠ E.

Zátopka Kopřivnice

HOKEJ: so 19. 1. od 10 hod. HC Černí Vlci - VHK Vsetín (22. kolo

LMŽ 5.+6. tř. sk. 29); so 26. 1. od 17 hod. HC Tatra Kopřivnice -

SKLH Žďár n. S. (34. kolo II. ligy mužů sk. V) - vše zimní stadion

v Kopřivnici 

KRYTÝ BAZÉN: čt 17. 1. 6-15, 18.30-21, pá 18. 1. 6-12, 16-21, so

19. 1. 12-21, ne 20. 1. 10-19, po 21. 1. 6-8, 19.30-21 kondiční plavání

pro veřejnost, út 22. 1. 6-21, st 23. 1. 6-12, 14.30-16, 18.30-21, čt 24.

1. 6-15, 18.30-21, pá 25. 1. 6-12, 16-21, so 26. 1. 12-21, ne 27. 1. 10-

19 hodin; upozornění: tréninky ve 2 drahách: po 6.45-8 SK, út

14.30-15.30 ASK, 15.30-18.30 SK, st 6.45-8 SK, 18.30-18.45 Db, čt

6.45-8 SK, tréninky ve 3 drahách: st a pá 8.10-11.40 PŠ, dětský

bazén: čt 8.15-11.15 PŠ 

REKREAČNÍ TURISTIKA: so 19. 1. v 9.01 hod. ČD, Frenštát

p. R., nádraží ČD, sv. Marek, Trojanovice, Ráztoka, Frenštát p. R.; st

23. 1. v 9.10 hod. AN (3), Mniší, střed, (Z) U Zvonařky, Hukvaldy,

obora, Lubina, točna; so 26. 1. v 7.45 hod. ČD, Veřovice, Padolí,

Daremní, Lichnov, Štramberk, Kopřivnice; st 30. 1. v 8.45 hod. AN,

BUS Mošnov (kostel), podél Lubiny do Příbora, BUS nebo pěšky do

Kopřivnice

SAUNA: út 14.30-21 ženy, st 14.30-21 muži, čt 10-21 ženy, pá 10-

21 muži, so 12-16.30 párovka, 16.30-21 společná, ne 10-19 společná

STOLNÍ TENIS: so 26. 1. od 10 hod. ASK Tatra Kopřivnice D - TJ

Spartak Bílovec A(14. kolo OP I. tř.), od 15 hod. ASK Tatra Kopřivnice

- TTC Siko Orlová B (13. kolo II. ligy mužů sk. B), od 18 hod. ASK

Tatra Kopřivnice B - TJ Sokol Brušperk (13. kolo MS divize mužů);

ne 27. 1. od 10 hod. ASK Tatra Kopřivnice - SKST Baník Havířov C

(14. kolo II. ligy mužů sk. B), od 14 hod. ASK Tatra Kopřivnice B -

TJ Nový Jičín B (14. kolo MS divize mužů) - vše tělocvična ZŠ sv.

Zdislavy Kopřivnice

VOLEJBAL: so 19. 1. od 10 hod. KV Kopřivnice - TJ Třineckých

železáren (25. a 26. kolo MS přeboru kadetek sk. B); ne 20. 1. od 9

hod. 4. turnaj MS přeboru st. žaček sk. B - vše tělocvična ZŠ 17. li-

stopadu Kopřivnice



k o u p í m

♦    staré předměty s logem

Tatra, Škoda, Liaz a jiné - fo-

tografie, prospekty, modely

aut, hračky, pohlednice aj. Tel.

736 181 270

STRANA 6                                                                                    INZERCE                                                                    KOPŘIVNICKÉ NOVINY - 17. LEDNA

      Soukromá inzerce je pro

občany Kopřivnice a míst-

ních částí zdarma. Inzerci

otiskujeme podle místa

a v pořadí, v jakém nám

byla doručena.

Inzerce

♦    jablka v BIO kvalitě -

směs odrůd - ze zahrady pod

Bílou horou, cena 10 Kč/kg,

odběr minimálně 5 kg. Do-

vezu dle domluvy. SMS na tel.

777 259 160

♦    sportovní běžecké boty,

jako nové, zakoupené v Jona-

thanu. Poř. cena 1 500 Kč,

nyní 700 Kč. Tel. 704 364 377

♦    baličku cigaret, elektr.

poř. cena 400 Kč, nyní 200

Kč. Tel. 704 084 643

♦    péřové polštáře jako nové;

šicí stroj zn. Lada, skříňkový,

šlapací, cena 580 Kč. Tel. 604

463 778 

♦    stolní lampu; dřevo na to-

pení nařezané; stojany na vá-

noční stromky; otočnou židli

na kolečkách; psací stůl. Tel.

604 463 778

p r o d á m

♦    Prodám byt 2 + 1 v cen-

tru obce Tichá u Frenšt. p. R.,

59 m

2

, 1. patro, balkon, 2

sklepy. Cena dohodou, nabíd-

něte. Tel. 733 788 558

b y t y

♦    Dne 20.01.2018 jsem

ztratila klíče, na jednom je vy-

značena zn. DAEWOO. Pro-

sím nálezce, aby mne kontak-

toval na tel. 604 736 193

r ů z n é

n e m o v i t o s t i

♦    Prodám staveb. pozemek

v Ženklavě, rovinatý, 2 191

m

2

, příjezd. cesta, sítě na hra-

nici pozemku, oplocený, ke

stavbě rodinného domu. Tel.

732 357 073

♦    zahradu 279 m

2

v Tiché

u Frenšt. p. R., v os.vlastnictví,

s dřevěnou chatkou 3 x 2,7 m

+ terasa s krbem, elektrika

v chatce, gauč, kamna, užitk.

voda na pozemku. Cena do-

hodou. Tel. 733 788 558

Psi z útulku 

Zájemci, volejte na tel. 736

614 207, 734 522 976

Provozní doba: 

po-pá 17-18.30, 

so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin
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♦ Florbal: muži (MS přebor – sk. A): FBC Kopřivnice B –

FBK Štajgřy Ostrava 1:2, - RH Piving Ostrava 5:6.

♦ Futsal: Divize F (10. kolo): Jokerit Kopřivnice – Beach Boys

Odry 5:4, KFV Roub Vítkovice – FU Kopřivnice 6:2.

♦ Hokej: junioři (14. kolo RLJ-Y): HK Nový Jičín – HC Černí

Vlci 4:8; dorost (13. kolo LMD-Y): HC Černí Vlci – HC Břeclav

4:3; 7. a 8. tř. (2. kolo LSŽ sk. 02): HC RT TORAX Poruba – HC

Černí Vlci 10:1; 5. a 6. tř. (21. kolo LMŽ sk. 29): SK Prostějov

1913 – HC Černí Vlci 8:2; 5. a 6. tř. (2. kolo LMŽ sk. 02): HC RT

TORAX Poruba – HC Černí Vlci 3:10.

♦ Stolní tenis: II. liga (12. kolo mužů sk. B): ASK Tatra Ko-

přivnice – TJ Ostrava KST C 0:10; MS divize (12. kolo mužů): ASK

Tatra Kopřivnice B – TJ Sokol Nová Bělá 1:10; OP I. tř. (12. kolo):

ASK Tatra Kopřivnice D – TJ Frenštát p. R. C 2:16.

♦ Volejbal: ml. žačky (3. turnaj KP sk. D): KV Kopřivnice A

– TJ Nový Jičín C 2:0, – VO Slezská Orlice 2:0, – TJ Sokol Frýdek-

Místek B 2:1; ml. žačky (3. turnaj KP sk. E): KV Kopřivnice B –

TJ Frenštát p. R. B 0:2, – ŠSK Bílovec B 2:0, – TJ Sokol Stará Bělá

0:2.

v ý s l e d k y

K o p ř i v n i c e  (cab) – Jako každým

rokem probíhají během školního roku sou-

těže škol v různých sportovních odvětvích,

kterých se účastní také kopřivnické zá-

kladní školy. Velké popularitě se těší flor-

bal, v němž dosud nejdále došli v tomto

roce žáci prvního stupně ZŠ 17. listopadu.

Ti postoupili z okresního kola ČEPS Cupu,

soutěže pro děti 1.-5. třídy ZŠ, do krajského

finále, které se hrálo 12. prosince v Ostravě.

Po výhrách 5:0 nad Ostravou, 10:2 nad

Bruntálem a 8:3 nad Petrovicemi u Karviné

ovládli skupinu a dostali se mezi tři nejlepší

družstva, která spolu bojovala o jediné po-

stupové místo do další fáze celé soutěže.

Bohužel hned v prvním utkání „se-

dmnáctka“ v sestavě Janek, Myslikovjan,

Kusz, Hlinka, Quitt, Kotek a Kynka pod-

lehla Opavě 2:5 a po vítězství 5:2 nad

Bolaticemi obsadila nakonec druhé místo.

Do krajského finále ve florbale se ale pro-

bojovali také starší žáci ZŠ E. Zátopka, ty

však turnaj čeká v pátek 25. ledna.

Ve starších žákyních postoupila z okr-

skového do okresního finále ZŠ 17. listo-

padu, ale v Odrách, kde se turnaj 21. listo-

padu hrál, obsadila pátou příčku. Okresní

kolo absolvovali mladší žáci 9. ledna

v Kopřivnici, kde domácí ZŠ E. Zátopka

skončila čtvrtá po prohře se ZŠ Tyršova

Nový Jičín 0:3 v utkání o třetí místo. Mladší

žákyně odehrály svůj turnaj o den později

ve Štramberku, kde ZŠ E. Zátopka obsadila

druhou příčku a ZŠ Alšova skončila pátá.

V okresním kole ČEPS Cupu pak ještě děv-

čata 1.-5. tř. ZŠ Alšova skončila druhá.

Svou účast v krajském finále měla i ZŠ

dr. M. Horákové, a to v plavání. V listopadu

se ve Frenštátě pod Radhoštěm konalo

okresní kolo družstev, kde mladší děvčata

ZŠ dr. M. Horákové vyhrála a starší skon-

čila třetí, stejného umístění dosáhli také

studenti VOŠ, SOŠ a SOU Kopřivnice

v kategorii V. V krajském finále, jež hostila

5. prosince Karviná, kopřivnické družstvo

ve složení Daniela Csapaiová, Šárka Jadr-

níčková, Simona Lakomá, Amálie Polív-

ková, Jana Richterová a Michaela Štefková

porazilo ZŠ F. Hrubína Havířov a zvítězilo.

Tato sportovní disciplína je ale nepostupová

a krajské kolo je jejím vrcholem.

Chlapci ZŠ M. Horákové se zapojili do

školní futsalové ligy, ve které se však vý-

razněji neprosadili. Mladší žáci (6. a 7. tř.)

hráli v 1. kole pouze v šesti hráčích, na své

soupeře nestačili především fyzicky (prohry

0:3 s Dolní Bečvou a 2:3 s Mořkovem)

a dále nepostoupili. Družstvo starších ho-

chů (8. a 9. tř.) porazilo v prvním kole 2:0

Dolní Bečvu, ve druhém kole však prohrálo

se ZŠ Dany a Emila Zátopkových Třinec

1:13 a se ZŠ Hlučín 2:5 a do další fáze

soutěže nepokračovalo.

Kopřivnické školy soutěží především ve florbale

Šmigura v Jarcové

skončil devátý

J a r c o v á  (hod) – O vánoč-

ních svátcích se ve středu 26. pro-

since závodu TFA v Jarcové zú-

častnil Radek Šmigura, dobro-

volný hasič a člen JSDH Lubina

I. Drnholec. 

Šlo o poslední závod v roce

2018 a Šmigura jej absolvoval

v rámci zimní přípravy. Závod byl

situován v budově kulturního

domu, běžel se s aktivním dý-

chacím přístrojem s maskou

a soutěžící museli absolvovat tra-

diční disciplíny.

Radek Šmigura zvládl závod

za 3:40,16 minuty a ve své kate-

gorii, v níž bylo 13 závodníků,

skončil na 9. místě. „Se svým vý-

konem moc spokojen nejsem, ale

je to zimní příprava, a tak jsem

zjistil, co ještě do nadcházející se-

zony zlepšit,“ zhodnotil své výs-

ledky Radek Šmigura.

O l o m o u c ,   O s t r a v a (cab) – Soutěže

v badmintonu se v novém roce rozjely hned

o prvním víkendu, v němž byl vidět z kopřiv-

nických hráčů především Martin Slíva. Ten nej-

dříve v sobotu 5. ledna zvítězil ve čtyřhře s Ja-

kubem Matulou (Badminton oddíl Chance &

Ridera Sport team) na turnaji GPC U19 v Olo-

mouci a v neděli se mu totéž povedlo na Oblast-

ním přeboru dospělých v Ostravě, tentokrát ale

s dalším kopřivnickým badmintonistou Jaku-

bem Sagáčikem. Tím si zajistili účast na mis-

trovství ČR, které se bude konat první únorový

víkend v Plzni.

Slíva s Matulou nastupovali do čtyřhry na

turnaji v Olomouci jako nasazené dvojky, tudíž

měli v prvním kole volný los. Poté si ve dvou

setech poradili jak s párem Jan Dajčar-Jan

Kostelecký (TJ Lanškroun), tak i s dvojicí To-

máš Matula (Ridera)-Jakub Štefek (Kabal team

Karviná). Rovněž 2:0 pak porazili ve finále

Matěje Rzeplinskeho (TJ Slavoj Č. Těšín)

a Davida Smutného (Badminton FSpS MU),

kteří v předchozím zápase vyřadili turnajové

jedničky. Kromě Slívy hrál v Olomouci z BK

Kopřivnice ještě Jan Buček, ale ten se ani ve

dvouhře, ani ve čtyřhře neprobojoval přes první

kolo.

V Ostravě měl kopřivnický klub hned pět

zástupců. Slíva se Sagáčikem potvrdili post na-

sazených jedniček, když si poradili s karvin-

ským párem Adam Breznen-Martin Slíva, také

s dvojicí Adam Blaník-Lukáš Franek (TJ Or-

lová-Lutyně) a v třísetovém finále pak pokořili

dvojky turnaje Jan Benbenek (TJ Sokol Plesná)-

Václav Benbenek (Orlová). Dělené třetí a čtvrté

místo obsadil další kopřivnický hráč Marek

Václavík, jehož v páru s Petrem Tomalou (TJ

Sokol Klimkovice) v semifinále vyřadili právě

Benbenkové. Ti ještě v předchozím zápase ne-

dali šanci ani ryze kopřivnické dvojici Jan

Buček-Dalibor Tůma. Ve dvouhře došel v pa-

vouku nejdále z kopřivnických hráčů opět Slíva,

který ve čtvrtfinále podlehl ve třech setech tur-

najové jedničce Blaníkovi. Buček, Sagáčik,

Tůma ani Václavík se dále než do druhého kola

v singlu nedostali. Ve smíšené čtyřhře se Tůma

s Terezou Chumchalovou (Badminton Akade-

mie Olomouc) zastavili již v prvním kole, ve

druhém pak dostali stopku Slíva s Marikou Da-

vidovou z Klimkovic.

Sagáčik a Slíva vybojovali účast na MČR

K o p ř i v n i c e  (cab) –

V sobotu 12. ledna se, jako tra-

dičně v povánočním čase, sešla

ve sportovní hale ZŠ E. Zátopka

družstva, která usilovala o zisk

trofeje ve futsalovém turnaji

„O putovní pohár Tatra Trucks,

a. s.“, pořádaném již po osm-

nácté předsedou sportovní ko-

mise PV OS KOVO Tatra

Trucks, a. s., Vlastimilem Ko-

čím. Po dvou vítězstvích v řadě

mohl pohár získat natrvalo ce-

lek Getafe, ale nestalo se.

Skupina A byla tak vyrov-

naná, že o postupujícím přímo

do semifinále rozhodovala až

užší tabulka, z níž nejlépe vyšel

tým FU Kopřivnice. Z druhé

skupiny pak s plným počtem

bodů postoupil do semifinále

debutant turnaje Callibrum Frý-

dek-Místek. V utkání o 7. místo

přehrálo Tawesco novojičínský

Hanon Systems 5:3 a poté již

následovaly vyřazovací duely.

V prvním čtvrtfinále zdolal Jo-

kerit Kopřivnice sedminásob-

ného vítěze tohoto futsalového

klání Getafe 1:0 a bylo jasné,

že pohár tak bude mít letos no-

vého majitele. Ve druhém čtvrt-

finále pak dvěma rychlými

brankami v závěru urvali vítěz-

ství hráči 1.FC Bari.

V semifinále na sebe nej-

prve narazily oba kopřivnické

divizní celky Jokerit a FU a na-

konec se výsledkem 2:1 rado-

vali z postupu futsalisté Joke-

ritu. Druhé semifinálové utkání

mezi týmy Callibrum a 1.FC

Bari bylo až do poslední minuty

nerozhodné, ale nakonec strhlo

vítězství na svou stranu frý-

decko-místecké mužstvo. V zá-

pase o 3. příčku rozhodovaly

pokutové kopy, v nichž byli

lepší (4:1) hráči 1.FC Bari. Ve

finále se již ve třetí minutě ujal

vedení tým Callibrum, hned

vzápětí však Jokerit vyrovnal

a v poslední minutě vsítil ví-

tězný gól Ondřej Hanzelka. Jo-

kerit pod vedením Karla Pr-

chala tak získal pohár Tatry po

devíti letech. Ceny pro nejlepší

týmy, stejně jako individuální

ocenění hráčů předali předseda

PV OS KOVO Tatra Trucks,

a. s., Jiří Krutílek a Veronika

Kupková, trenérka přípravek

FC Kopřivnice.

Výsledky futsalového turnaje

„O putovní pohár Tatra Trucks,

a. s.“ (Kopřivnice, 12. 1., XVIII.

ročník): základ. část: sk. A: Lo-

komotiva Gangsters – Tawesco 4:2,

- FU Kopř. 2:4, – Getafe 4:2, Ta-

wesco – Getafe 0:4, – FU Kopř.

1:3, Getafe – FU Kopř. 1:0; po-

řadí: 1. FU (7:4) 6 b., 2. Lok.

Gang. (10:8) 6 b., 3. Getafe (7:4) 6

b., 4. Tawesco (3:11) 0 b.; sk. B:

1.FC Bari – Callibrum F-M 2:9, –

Hanon Systems Nový Jičín 4:1, –

Jokerit Kopř. 0:0, Callibrum FM –

Hanon NJ 5:3, –  Jokerit Kopř. 3:2,

Hanon NJ – Jokerit Kopř. 1:6; po-

řadí: 1. Callibrum (17:7) 9 b., 2.

Jokerit (8:4) 4 b., 3. FC Bari (6:10)

4 b., 4. Hanon (5:15) 0 b.; o 7.

místo: Tawesco – Hanon NJ 5:3;

čtvrtfinále: Jokerit – Getafe 1:0,

Lok. Gang. – 1.FC Bari 0:2; semi-

finále: FU – Jokerit 1:2, Callibrum

FM – 1.FC Bari 4:3; o 3. místo:

FU – 1.FC Bari 1:2pk; finále: Jo-

kerit – Callibrum 2:1; kon. pořadí

turnaje: 1. Jokerit Kopř., 2. Cal-

librum FM, 3. 1.FC Bari, 4. FU

Kopř., 5. Getafe, 6. Lok. Gangsters,

7. Tawesco, 8. Hanon Systems NJ;

nejlepší střelec: T. Kovalík (Cal-

librum); nejlepší hráč: P. Macíček

(1.FC Bari); nejlepší brankář: L.

Fajmon (Jokerit); cena fair-play:

Lok. Gang.; sestava Jokeritu: L.

Fajmon - K. Prchal, J. Mihál,

P. Kružliak, J. Jiříček, J. Holub,

P. Bartoň, O. Hanzelka.

Vítězem futsalového turnaje Tatry se stal Jokerit

Divizní futsalový tým Jokerit Kopřivnice (světlé dresy) po devíti letech získal putovní trofej ve fut-
salovém turnaji Tatry.                                                                 FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

Zimní oblastní střelecká

liga má za sebou dvě kola

K o p ř i v n i c e  (cab) – Na přelomu listopadu a prosince

byl zahájen XIV. ročník Zimní oblastní střelecké ligy, kterou

pořádá SSK Kopřivnice a AVZO Kopřivnice na střelnici v su-

terénu místního městského úřadu. Prvního kola se zúčastnilo

celkem 33 střelců, puškové disciplíny byly na programu v pá-

tek 30. listopadu, „pistolníci“ přišli na řadu v sobotu 1. pro-

since. Kopřivnický střelecký klub měl dva zástupce v disci-

plíně vzduchová pistole na 60 ran kategorie muži, junioři,

v níž zvítězil Michal Hromočuk s nástřelem 545 b., jedenáctý

pak skončil střelec r. 1934 Milan Indyk se ziskem 447 b.

Druhým kolem pokračovala soutěž o dva týdny později

a závodu se tentokrát zúčastnilo celkem 48 střelců. Pátek opět

patřil puškovým disciplínám a v sobotu obsadili stavy střelci

s pistolí. Kopřivnici tentokrát reprezentovali čtyři střelci. V dis-

ciplíně vzduchová pistole na 60 ran kategorie muži, junioři

obsadil 13. příčku nováček ve střelbě Jaroslav Vašák (AVZO

Kopřivnice) s nástřelem 490 b. a na 17. místě skončil Milan

Indyk s bodovým ziskem 454 b. V disciplíně vzduchová

pistole na 40 ran kategorie dorostenci absolvovali svůj pre-

miérový závod Šimon Kvita (r. 2005), který bral šestou příčku

s nástřelem 199 b., a Vojtěch Vašák (r. 2009, oba AVZO Ko-

přivnice), ten skončil sedmý se skóre 106 b. Další kolo ligy

je na programu tento týden – v pátek 18. a v sobotu 19. ledna.
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K o p ř i v n i c e  (cab) – Kopřivničtí há-

zenkáři jsou v plném tréninkovém zápřahu

a poctivě se připravují na zbylých osm kol zá-

kladní části Strabag Rail extraligy. Poslední

mistrovské utkání odehrála Kopřivnice 15. pro-

since v Zubří, poté čekalo hráče zasloužené

zvolnění tempa, ale trénovali i přes Vánoce.

Jelikož však soutěž začíná již koncem ledna

a na přípravu tak není moc času, sešlo se muž-

stvo pod vedením Lubomíra Veřmiřovského

hned 2. ledna. „V přípravě se nezaměřujeme

pouze na nabírání fyzičky, ale i na hru s míčem.

Snažíme se věci dělat průběžně. První rok jsme

řešili herní systém, teď se hodně věnujeme vý-

bušnosti a síle nohou,“ přiblížil přípravu týmu

Veřmiřovský.

Prvním přípravným utkáním byl pro kop-

řivnické házenkáře ve středu 9. ledna domácí

zápas s Hranicemi, ve kterém zvítězili jedno-

značným výsledkem 34:24 (19:9). O uplynu-

lém víkendu pak ovládli turnaj v Povážské Bys-

trici „MŠK Cup“, v němž porazili celky MHC

Štart Nové Zámky 41:31 a HBC Ronal Jičín

27:24 a s domácím mužstvem remizovali

40:40. Nejlepším střelcem turnaje se stal s 23

brankami Jan Hanus. „S výsledky jsem samo-

zřejmě spokojený, ale nepřeceňoval bych je.

Každý tým je v jiné fázi přípravy. Nicméně

kluci zúročují to, že o sobě na hřišti vědí, a stále

se výkonnostně zlepšují,“ dodal trenér Veřmi-

řovský.

Jedním z cílů, který prezentoval Lubomír

Veřmiřovský po příchodu do funkce předsedy

klubu a trenéra družstva mužů, byl vrátit Kop-

řivnici na evropskou házenkářskou mapu.

V roce 2017 se na tradičním tatrováckém tur-

naji představil tým profesionálů Górnik Zabrze,

účastník polské Superligy, a vloni mohli na

tomtéž turnaji diváci vidět čtvrtý celek nejvyšší

maďarské soutěže Balatonfüredi, vicemistra

slovenské ligy Topoľčany a kvalitní německé

mužstvo Freiburg. Letos, a to již tuto sobotu

(19. 1.), se na kopřivnické palubovce představí

bývalý účastník prestižní házenkářské Ligy

mistrů a špičkový rumunský celek CS Minaur

Baia Mare, který se může pochlubit vítězstvími

nad několika předními evropskými celky.

„Vůbec nevím, jakou házenou tento tým hraje.

Ve středu (16. 1.) se tady utká s Brnem, tak se

určitě půjdeme podívat, abychom se na něj mo-

hli připravit. Ale je to mančaft profesionálů,

takže nás určitě čeká těžký zápas,“ tuší trenér

Veřmiřovský.

Těsně před začátkem jarní části ligy ještě

kopřivnické házenkáře čeká přátelské utkání

s regionálním rivalem z Frýdku-Místku a v prv-

ním extraligovém utkání pak bude tým Lubo-

míra Veřmiřovského hostit v sobotu 26. ledna

předposlední celek tabulky SKKP Handball

Brno.

Házenkáře čeká duel s rumunským týmem

HC Tatra Kopřivnice – HC

Orlová 7:3 (2:3, 3:0, 2:0)

K o p ř i v n i c e  (cab) –

Kopřivničtí hokejisté navázali

na skvělé výkony z přelomu

roku i v dalším letošním utkání,

v němž ve středu 9. ledna hostili

Orlovou, staronového účastníka

II. ligy. Ačkoliv hosté první tře-

tinu gólově vyhráli, celkové ví-

tězství si nakonec vcelku poho-

dově připsali tatrováci.

Komplikace pro kopřiv-

nický celek přišla již v úvodu

zápasu, když Zuzaník dostal za

vysokou hůl trest na 2+2 min.

Tatra se ale dokázala prosadit

i v oslabení, s pomocí soupeřovy

teče otevřel skóre v 5. min.

Gola. O minutu později byl však

vyloučen ještě Krutil a dvojná-

sobnou přesilovku hosté ble-

skově využili. Vedení vrátil

Kopřivnici ve 14. min. Jakub

Mach, který dokončil neúspěšný

samostatný únik Tomáška. Orli

ovšem skóre do první přestávky

dvěma trefami otočili.

Zbývající dvě třetiny už ale

patřily domácímu mužstvu. Ve

22. minutě vyrovnal Adam Kof-

roň, poté sice zůstaly nevyužity

dvě početní výhody, ale to kop-

řivnické hráče nemuselo mrzet.

Ve 33. min. totiž doklepl vy-

ražený puk za záda Ovčařiho

Červenka a o pět minut později

zvýšil na 5:3 prudkou střelou

z první do růžku orlovské brány

Zuzaník. V závěrečné periodě

pak přidal v 50. minutě šestý gól

Tomášek, který objel Ovčařiho

svatyni a zasunul puk za bran-

kovou čáru. Tatrováci poté přeč-

kali oslabení a v tom následném

dokonce skórovali, výsledek 7:3

stanovila v 54. minutě Kofro-

ňova trefa. „Dnes to nebyl z naší

strany dobrý výkon. Naštěstí se

nám podařilo proměnit šance

a tím pádem získat důležité

body,“ okomentoval zápas tre-

nér kopřivnického celku Jaro-

slav Kofroň.

Branky Kopřivnice: 3. Gola

(Sluštík), 14. J. Mach (Tomášek),

22. A. Kofroň (M. Mach), 33. Čer-

venka (Sluštík, A. Kofroň), 38. Zu-

zaník (M. Mach, Suchý), 50. To-

mášek (J. Mach, Havránek), 54.

A. Kofroň (Krutil); sestava Kopř.:

Hromada - Stříž, Ficek, Krutil, Zu-

zaník, Bail, Marek, Fojtík – Hrubý,

Havránek, Korec, J. Mach, M.

Mach, Červenka, Suchý, Tomášek,

A. Kofroň, Gola, Sluštík.

HC Tatra Kopřivnice – BK

Havlíčkův Brod 4:3p (1:0, 0:1,

2:2 – 1:0)

K o p ř i v n i c e  (cab) –

V sobotu 12. ledna se znovu

kopřivničtí hokejisté představili

na domácí ledě, na němž ve 31.

kole svedli tuhý boj s celkem

skupiny Jih Havlíčkovým Bro-

dem. Již ve druhé minutě rozjá-

sal tribuny Sluštík, jenž po při-

hrávce Červenky otevřel skóre

zápasu. Tatrováci však poté

čelili velkému tlaku hostů, ve

12. minutě dokonce Michálek

trefil tyč, ale Kopřivnice do pře-

stávky vedení udržela.

V prostředním dějství hoke-

jisté z Vysočiny pokračovali

v náporu a domácí se dostávali

do šancí jen málo. V bráně

ovšem čaroval Hromada, který

předváděl perfektní zákroky,

jednou mu pomohla také bran-

ková konstrukce a ve 39. minutě

zastavil puk na brankové čáře.

V poslední minutě naopak trefil

tyč Matěj Mach, ale 12 s před

druhou přestávkou nakonec

Hromada přece jen kapituloval.

Do závěrečné třetiny vstou-

pila Tatra skvostně, již po 38

s hry po neúspěšném pokusu Ja-

kuba Macha nakonec dostal puk

za Novákova záda Stříž a ve 46.

min. se v přesilovce Jakub Mach

přece jen trefil. Jenomže ne-

uběhla ani minuta a Havlíčkův

Brod dal kontaktní branku. Ko-

přivnice poté přestála dvě osla-

bení, i přesto v 58. minutě inka-

sovala a utkání dospělo do pro-

dloužení. V něm nejprve

neproměnil únik Adam Kofroň,

v čase 63:01 však zajistil Kop-

řivnici bod navíc Červenka přes-

nou trefou do horního růžku

Novákovy klece. „Musím uznat,

že soupeř byl lepším týmem

a nebýt skvělého Hromady, ne-

máme ani bod. Na druhou stranu

jsme Havlíčkovu Brodu dali

zbytečně možnost vyrovnat.

Kluky ale musím pochválit za

bojovnost, hrát na tři pětky proti

tak silnému týmu není jednodu-

ché a oni to zvládli,“ doplnil

k utkání trenér Jaroslav Kofroň.

Branky Kopřivnice: 2. Sluštík

(Červenka), 41. Stříž (Suchý, To-

mášek), 46. J. Mach (Tomášek,

Krutil), 64. Červenka; sestava

Kopř.: Hromada - Stříž, Ficek,

Krutil, Zuzaník, Bail, Puškár, Ma-

rek, Fojtík – Hrubý, Korec, J.

Mach, M. Mach, Červenka, Geba-

uer, Suchý, Tomášek, A. Kofroň,

Gola, Sluštík

Hokejisté doma porazili Orlovou a v prodloužení také Havlíčkův Brod

II. liga mužů sk. V po 31. kole

1. Šumperk         28   16  3    3   6  103:61     57

2. Hodonín          28   15  1    2   10  125:93     49

3. Kopřivnice     28   13  5    0   10  106:91     49

4. Val. Meziříčí   28   14  2    2   10  95:86     48

5. Opava             28   9  5    3   11  96:91     40

6. Nový Jičín      28   10  3    3   12  80:90     39

7. Orlová             28   5  1    4   18  75:136   21

K o p ř i v n i c e  (cab) –

Kopřivnický hokejový klub si

letos připomíná 85. výročí

a v rámci těchto oslav začalo

domácí utkání kopřivnických

hokejistů s Havlíčkovým Bro-

dem v sobotu 12. ledna slav-

nostním nástupem a následným

představením řady hráčů, kteří

se v minulosti podíleli na důle-

žitých okamžicích místního ho-

keje. Na ledové ploše se tak

před slušně zaplněnými tribu-

nami představili téměř všichni

z 37členného výčtu význam-

ných hokejistů – Stanislav

Kacíř, Zdeněk Ostrý, Oldřich

Adamský, Jiří Raška, Bohumír

Polášek, Stanislav Hajdušek,

Petr Beneš, Lubomír Koutný,

Karel Bumbalík, Karel Suchá-

nek, Jaroslav Medlík, Aleš

Mach, Jiří Šenk, Petr Husička,

Jaromír Drozd, Vladimír Orság,

Pavel Sedlák, Jiří Gála, Jiří

Malík, Ivo Milich, Jiří Navrátil,

Jiří Student, Aleš Blažek, Ru-

dolf Smetana, Leon Wesley, To-

máš Poruba, Libor Kupka, Pa-

vel Tihelka, Vítězslav Klemeš,

Alois Hadamczik, Jiří Šelešov-

ský, Milan Ošmera, Jiří Jeřábek,

Miroslav Havlát, Ferdinand Ku-

binec, Antonín Hrubý a Oldřich

Antoš.

Současný druholigový celek

Kopřivnice nastoupil v utkání

v retro dresech, které byly vy-

draženy za celkovou částku 40

tisíc korun. Ta poputuje, stejně

jako v loňském roce, ZŠ a MŠ

Motýlek v Kopřivnici, zařízení

pro děti s více vadami. Šek

s touto částkou bude ředitelce

dětského centra Dagmar Jančál-

kové předán v průběhu února.

Ještě před koncem roku

byla na webových stránkách

HC Tatra Kopřivnice zveřej-

něna anketa o nejlepšího hráče

„Zlaté éry kopřivnického ho-

keje“, v níž dostal nakonec nej-

více hlasů Radek Bonk. Jeho

dres bude nejspíše při prvním

utkání play-off kopřivnického

mužstva vyvěšen pod strop zim-

ního stadionu.

Motýlkovi poputuje částka 40 tisíc korun

Zápas s charitativním podtextem s Havlíčkovým Brodem zahájila slavnostním buly ředitelka Dět-
ského centra ZŠ a MŠ Motýlek Dagmar Jančálková.                    FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

Kopřivničtí hokejisté nastoupili v sobotním domácím utkání v retro dresech, v nichž si nakonec
připsali dva body za vítězství v prodloužení.                               FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

S.K. P.E.M.A. Opava – FBC

Vikings Kopřivnice 5:4 (2:3,

1:1, 2:0)

O p a v a (cab) – Florbalisté

FBC Vikings Kopřivnice ne-

navázali na první letošní utkání,

v němž porazili Horní Suchou,

a Opavě, kde se v sobotu 12.

ledna hrálo 16. kolo Nár. ligy

mužů sk. V, těsně podlehli.

Na první branku utkání se

čekalo do sedmé minuty, kdy

střelou o tyč otevřel skóre po

kombinaci s Opatřilem Fojtů.

Již po jedenácti sekundách srov-

nal z rychlé akce domácích

střelou pod břevno Petlach a do

vedení poslal Opavu hned vzá-

pětí Repček. V 11. minutě bylo

po souhře Šimíčka s Kostelní-

kem srovnáno a ve 14. minutě

vrátil Vikingům vedení Fojtů,

kterého z poloviny hřiště našel

Kresta. Do první přestávky byl

opavský celek hodně aktivní,

ale vyrovnat se mu nepodařilo.

Hned ve druhé minutě pro-

střední periody orazítkoval

břevno Kostelník, o minutu

později již poslal míček za záda

Bezděka Štefek. Dvoubrankové

vedení dostalo kopřivnické

hráče na koně, ale po jejich

špatném rozehrání snížil pří-

zemní střelou Hahn. Těsně před

druhou přestávkou jen orazít-

koval tyč domácí brány Šimí-

ček. V závěrečné třetině Opavští

skóre zápasu otočili. Ve 43. mi-

nutě závar před Klinkou skončil

vyrovnávací trefou a v 55. mi-

nutě domácí potrestali první vy-

loučení utkání. Kopřivnice to

ještě zkoušela více než minutu

se šesti hráči v poli, ale ne-

uspěla. „Začátek utkání jsme

podcenili a dostali dva zbytečné

góly. Dotáhli jsme to, ale v pod-

statě rozhodly naše chyby, po

nichž jsme inkasovali. Do dal-

ších zápasů máme co zlepšo-

vat,“ zklamaně hodnotil utkání

asistent trenéra Kopřivnice

Adam Lichnovský.

Branky Kopřivnice: 7. Fojtů

(Opatřil), 11. Šimíček (Kostelník),

14. Fojtů (Kresta), 23. Štefek

(Vávra); sestava Kopř.: Klinka –

Kubátko, Kostelník, Štefek, Kresta,

Lichnovský, Vávra, Opatřil, Sou-

kal, Fojtů, Šimíček.

Florbalisté na opavském hřišti nebodovali

Nár. liga mužů sk. V po 16. kole

1. Sokol Brno      16  11  2    1   2  95:74  38

2. Telnice             16  12  0    0   4  125:71   36

3. Kopřivnice      16  8  3    2   3  109:88  32

4. Letka                16  10  0    1   5  97:88  31

5. Rožnov p. R.    16  8  1    1   6  80:73  27

6. FBK Hluk        16  5  4    0   7  113:120 23

7. Žďár n. S.        16  7  0    1   8  80:10522

8. Klobouky         16  6  1    1   8  87:90  21

9. Svitavy             16  6  0    2   8  88:99  20

10. Opava               16  5  0    1   10  71:90  16

11. Třebíč               16  4  1    1   10  104:112 15

12. H. Suchá          16  2  0    1   13  72:111 7


